

ایڈیٹر
منیر احمد خادم
نائبین
قریشی محمد فضل اللہ
منصور احمد

Postal
Registration
No:p/GDP-23

The Weekly **BADR** Qadian

5 محرم 1420 ہجری 22 شہادت 1378 ہش 22 اپریل 1999ء

لندن 16 اپریل (مسلم ٹیلی ویژن احمدیہ انٹر
نیشنل) سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح
الرحیم ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اللہ تعالیٰ کے فضل
سے خیریت سے ہیں۔ الحمد للہ۔ آج حضور انور
نے مسجد فضل لندن سے خطبہ جمعہ ارشاد فرمایا
بیارے آقا کی صحت و تندرستی درازنی عمر مقاصد
عالیہ میں فائز المرامی اور خصوصی حفاظت کے لئے
احباب دعائیں کرتے رہیں۔
اللہ تعالیٰ ہر آن حضور کا حامی و ناصر ہو اور
نجرانہ تائید و نصرت فرمائے۔ آمین۔

سے نکلنے میں کامیاب ہو گیا اور یہ پسند کیا کہ سڑک پر
اس کا خون بہ جائے تاکہ جماعت احمدیہ اس سازش کے
بد اثرات سے محفوظ رہے۔ اور ان کے قبضے میں آکر
دہشت گردی کے منصوبوں میں اس کو ملوث نہ کیا جا
سکے۔ یہ جدوجہد تھی قادر کی جو خدا کے فضل سے
کامیاب رہی۔ شدید جسمانی اذیت پہنچی مگر بالکل پرواہ
نہیں کی آخر دم تک ان سے لڑتا رہا اور ان کا منصوبہ
ناکام کر دیا اور سڑک پر باہر نکل کر ان کی گولیوں کا نشانہ
بننا قبول کر لیا۔

حضور انور نے رقت بھرے لہجے میں فرمایا اس
شہادت کا یہ پہلو ایسا ہے جو میں سمجھتا ہوں کہ قیامت
تک شہید کے خون کے ہر قطرے کو آسمان احمدیت پر
ستاروں کی طرح جگمگاتا رہے گا مجھے اس سچے سے بہت
محبت تھی میں اس کی خوبیوں پر گہری نظر رکھتا تھا میں
جانتا تھا کہ یہ کیا چیز ہے اس وجہ سے بہت ہی پیار کرتا تھا۔
گویا یہ میری آنکھوں کا بھی تارا تھا۔ مجھے صرف ایک
حسرت ہے کہ کاش کبھی لفظوں میں اسے بتا بھی دیا ہوتا
کہ قادر تم مجھے کتنے پیارے ہو۔

حضور انور نے خطبہ کے آخر پر فرمایا
”زندہ باد غلام قادر شہید پائندہ باد“

اللہ تعالیٰ حضرت صاحبزادہ غلام قادر صاحب شہید
مرحوم کے درجات بلند فرمائے اور پسماندگان کا حامی و
ناصر ہو۔

☆☆☆☆☆☆

رمضان المبارک کی وجہ سے

چالیس سالانہ

قادیان

13-14-15 نومبر 1999ء کو

مرکز احمدیت قادیان دارالامان میں
منعقد ہو گا۔ انشاء اللہ۔

احباب جماعت ابھی سے اس بابرکت
سفر کیلئے تیاری شروع کر دیں۔

(ناظر دعوت و تبلیغ)

ہیں اور پوری تفصیل معلوم کر کے رہیں گے انشاء اللہ۔
لیکن جو اب تک معلوم ہو چکا ہے اس پر بنا کرتے ہوئے
میں آپ کو یقین کے ساتھ بتا سکتا ہوں کہ کوائف کیا
ہیں۔ ان کا خواہشگر تھنکوی کے چار اشتہاری بد معاشوں
نے کیا جن کا سرغنہ لشکر تھنکوی کا ایک نہایت بدنام
زمانہ مولوی تھا۔ اور یہ چاروں مفروضہ مجرم پولیس کو
انتہائی خطرناک جرائم کے ارتکاب میں اس درجہ
مطلوب تھے کہ ان میں سے ہر ایک کے سر کی قیمت
حکومت نے بیس بیس لاکھ مقرر کر رکھی ہے۔

جرائم کے ماہرین سے ہم نے مشورہ کیا ان کی قوی
رائے یہ ہے کہ ان کو شیعوں پر خطرناک حملہ کرنے کے
الزام میں ملوث کیا جا رہا تھا کیونکہ محرم کا زمانہ ہے اس
لئے دنیا پر یہ ظاہر کرنا تھا اور سارے ملک میں یہ کہہ کر
آگ لگائی تھی کہ بے چارے سپاہ صحابہ پر تو خواہ مخواہ
الزام آتے ہیں اصل بد معاشی تو جماعت احمدیہ کو دارہی
ہے اور محرم وغیرہ کے موقع پر جو ملک گیر فسادات
ہوتے ہیں ان میں یہ ذمہ دار ہوتے ہیں۔ اور اگر یہ پتہ
چل جائے کہ جماعت احمدیہ ملوث ہے تو پھر وہ ملک گیر
فساد بہت زیادہ ہولناک صورت اختیار کر سکتے ہیں پھر تو
بے شمار احمدی مصوموں کی جانیں ان کی رحم و کرم پر
ہو تیں جو رحم و کرم کا نام تک نہیں جانتے۔ چنانچہ
ماہرین بڑی قطعیت سے یہ کہتے ہیں اور یہ کہنے کی ان کے
پاس وجوہات موجود ہیں کہ کار سمیت ان کی لاش کو جلا
دینا مقصود تھا جس میں دہشت گردی کے جدید ترین
ہتھیار مثلاً راکٹ لانچر۔ گرنیڈ اور گرنیڈ لانچر اور بہت
سی کلاشنکوفیں تھیں۔ کار سے سارے جدید ترین
اسلحات کی بھرمار پکڑی گئی۔ ماہرین کا خیال ہے کہ یہ
ساری چیزیں ان کی کار میں بھر کر اس کار کو جلا دینا مقصود
تھا۔ اور اندر سے یہ چیزیں پکڑی جاتی ہیں اور یہ الزام لگتا
کہ سارے پاکستان میں جو اسلحہ تقسیم ہو رہا ہے اور
بد معاشیاں کی جا رہی ہیں یہ جماعت احمدیہ کو دارہی
ہے۔

حضور اقدس نے فرمایا عزیزم قادر شہید کا غیر
معمولی کارنامہ یہ ہے کہ اس کو سمجھ آگئی کہ یہ ایک بہت
خطرناک سازش ہے جس کے بد اثرات جماعت پر
مرتب ہو سکتے ہیں۔ چنانچہ اس نے بالکل پرواہ نہیں کی کہ
اس کو کیا تکلیف دی جا رہی ہے اسکے گلے گونجنے کی
کوشش کی گئی اندر خنجر مارنے کی کوشش کی گئی تاکہ وہ سچ
کر باہر نہ نکل سکے لیکن وہ بڑی سخت جانی کے ساتھ
سارے مصائب برداشت کرتے ہوئے ان کے پنگل

پاکستان میں حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے پڑپوتے

محترم صاحبزادہ مرزا غلام قادر صاحب کو شہید کر دیا گیا

”زندہ باد غلام قادر شہید پائندہ باد“

﴿خلاصہ خطبہ جمعہ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرمودہ ۱۶/۱۱/۱۹۹۹ء بمقام مسجد فضل لندن﴾

کرتے ہوئے فرمایا کہ ان کی تعلیم پیلہ ربوہ اور پھر ایبٹ
آباد پبلک اسکول میں ہوئی جہاں سے F.S.C. کے
امتحان میں یہ تمام پناور یونیورسٹی میں اول قرار دیے
گئے۔ پھر انجینئرنگ یونیورسٹی لاہور سے الیکٹریکل
انجینئرنگ میں B.S.C. کی پھر امریکہ کی جارج میسن
یونیورسٹی سے کمپیوٹر سائنس میں ایم ایس کیا۔ اور
پاکستان پہنچ کر اپنے وقت کے عہد پر پورا اترتے ہوئے
اپنی خدمات سلسلہ کی خدمت میں پیش قدمی کر دی۔

فرمایا غلام قادر نہایت محنتی خاموش طبع اور دلنواز
شخصیت کے مالک تھے۔ تین خوبیاں ایسی نمایاں تھیں کہ
بے انتہا محنتی خاموش طبع چپ چاپ اپنے کام میں لگے
رہتے تھے اور شخصیت بڑی دلنواز تھی دل بھانے والی
تھی جس کو طبیعت کے بے تکلف نے چار چاند لگا دیے
تھے انکار ایسا تھا جو بالکل بے تکلف مزاج کی رگ رگ
میں داخل تھا۔

شہید ۲۱ جنوری ۱۹۶۲ء کو پیدا ہوئے تھے گویا اس
عظیم شہادت کے وقت ان کی عمر ۳ سال تھی اور اب
یہ عمر لازوال ہو چکی ہے ان کے پسماندگان میں عزیزہ
نصرت جہاں جو میری بہت ہی پیاری بھانجی ہیں ان کے
بطن سے ایک ۹ سالہ بیٹی عزیزہ سلوت جہاں ہیں ایک ۷
سالہ بیٹا کرشن احمد ہیں نیز دو اڑھائی سالہ جوڑواں سچے
عزیزان محمد معظم اور نور الدین شامل ہیں۔

ایک خصوصیت جو اس شہادت کو اس دور کی سب
دوسری شہادتوں سے ممتاز کرتی ہے جس کا میں اب ذکر
کرنے لگا ہوں وہ یہ ہے کہ اس کے نتیجے میں اللہ تعالیٰ
نے اس جماعت کو ایک بہت ہولناک ملک گیر فتنہ کے
اجتال سے بچالیا۔

اس سے پہلے کوئی ایسی شہادت نہیں جس کے
متعلق یہ کہا جاسکتا ہو کہ اس شہادت کے نتیجے میں
بکثرت مصوموں کے خون بہائے جانے کے احتمال سے
خدا تعالیٰ نے بچالیا ہو اور یہ بہت ہی گہری اور بہت ہی
کیمیائی اور ہولناک سازش تھی جس کے متعلق اب مزید
تحقیق جاری ہے۔ اور اگرچہ پولیس نے اس کیس کو
دبانے کی کوشش کی تھی مگر ہمارے ماہرین لگے ہوئے

لنڈن ۱۶ اپریل (ایم۔ٹی۔اے) سیدنا حضرت
امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز
نے آج یہاں مسجد فضل لنڈن میں خطبہ جمعہ ارشاد
فرماتے ہوئے محترم صاحبزادہ مرزا غلام قادر صاحب
شہید کی شہادت کا ایمان افروز تذکرہ فرمایا اور آپ کی
شہادت سے متعلق حالات بیان کئے۔

شہید مرحوم کو ۱۳ اپریل کو پاکستان کی بدنام زمانہ
انتہاپسند تنظیم لشکر تھنکوی کے چار اشتہاری بد معاشوں
نے شہید کر دیا تھا۔ انشاء اللہ وانا لہ راجعون۔

”بلانے والا ہے سب سے پیار اسی پہ لے دل تو جاں فد اکر“
حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے
آپ کی شہادت کا تذکرہ کرتے ہوئے فرمایا:
یہ شہادت واقعتاً ایک غیر معمولی شہادت ہے اور
اس کے کئی پہلو ایسے ہیں جن کو اس وقت آجا کر کر کے
بیان کرنے کی ضرورت ہے۔

فرمایا قابل ذکر بات یہ ہے کہ ان کا تعلق حضرت
سبح موعود علیہ السلام کی براہ راست ذریعگی تیسری
نسل سے ہے۔ غلام قادر حضرت مرزا بشیر احمد رضی اللہ
عنه کے پوتے اور صاحبزادہ مرزا منیر احمد صاحب اور
قدسیہ بیگم کے چھوٹے صاحبزادے تھے۔ قدسیہ بیگم
حضرت نواب عبداللہ خان صاحب رضی اللہ عنہ اور
حضرت امۃ الحفیظ بیگم صاحبہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا کی
صاحبزادی ہیں۔ اس پہلو سے حضرت اقدس علیہ السلام
کے بیٹے اور بیٹی دونوں کے خون ان کی رگوں میں اکٹھے
ہو گئے صرف یہی نہیں بلکہ میرے ساتھ بھی ان کا ایک
رشتہ بنتا ہے۔ اور اس رشتے کی وجہ سے مختلف خون جو
سلسلے کے بزرگوں کے ہیں وہ ان کے اندر اکٹھے ہوتے
رہے ہیں۔ اور شاید ہی کوئی ہو جس کو یہ امتیاز نصیب ہو
کہ اس کی رگوں میں یہ سارا خون اکٹھا ہو گیا ہو۔ حضور
انور نے فرمایا میرے ساتھ جو ان کا رشتہ ہے وہ یہ ہے کہ
میری ہمیشہ امۃ الباطل اور بہنوئی میرا دادا احمد صاحب
ابن حضرت میر محمد الحق صاحب رضی اللہ عنہ کی سب
سے چھوٹی بیٹی عزیزہ نصرت جہاں ان کی بیگم تھیں۔
حضور انور نے شہید مرحوم کے تعلیمی کوائف بیان

تبدیلی مذہب پر بحث

حال ہی میں ملک کے اخبارات میں عیسائیوں پر مختلف جگہوں پر مظالم کی خبروں کے بعد یہ بحث زور پکڑ رہی ہے کہ چونکہ عیسائی مشنری لوگوں کا مذہب تبدیل کر رہے ہیں لہذا قانون کے ذریعہ تبدیلی مذہب پر روک لگادی جائے۔ وزارت داخلہ کی طرف سے ماہ فروری کی ۲۴ تاریخ کو راجیہ سبھا میں جو بیان دیا گیا اس میں اعتراف کیا گیا کہ سال کے شروع میں عیسائیوں پر حملوں کے ۱۱۶ واقعات ہوئے جن میں اڈیسہ میں ایک آسٹریلیائی عیسائی مشنری اور اس کے دو بچوں کی ہلاکتوں سمیت ۵ قتل بھی شامل ہیں۔ ہندو تنظیموں کا کہنا ہے کہ عیسائی مشنری ہندوستان میں ہر جگہ اپنی عدوی قوت بڑھا رہے ہیں گرجوں کی تعمیر کر رہے ہیں لہذا رد عمل کے طور پر ان کی طرف سے ایسے قدم اٹھائے گئے ہیں۔

ہندوستان ایک سیکولر ملک ہے جس میں ہر انسان کو کسی بھی مذہب کو اختیار کرنے یا اختیار کئے ہوئے مذہب کو کلیتاً خیر باد کہہ دینے کا پورا پورا حق ہے۔ اور ہر مذہب کو یہ آزادی حاصل ہے کہ وہ اپنے دلائل اور جائزہ کو ششوں کے ذریعہ دوسرے اہل مذہب میں پرچار کر کے انہیں اپنے مذہب کی طرف مائل کرے۔ ہاں کسی کو بھی اپنے مذہب کی طرف مائل کرنے کے لئے تشدد کی اجازت نہیں دی جاسکتی اگر پختہ دلائل کے ذریعہ کوئی کسی کو اپنی طرف مائل کرے یا ان کی خدمت کے سنہری اصولوں سے کوئی خود ہی کسی مذہب کو قبول کر لے تو اس میں کوئی حرج کی بات نہیں اگر عیسائی مشنری تشدد کے ذریعہ مذہب تبدیل کرتے ہیں تو یہ سخت قابل اعتراض بات ہے اور تشدد کے مقابلہ پر تشدد کو جائز ہی کہا جاسکتا ہے لیکن اگر وہ انجیل کے وعظ سے خواہ کوئی اُسے مانے یا نہ مانے اور سب سے بڑھ کر اپنی خدمت سے دوسروں کا دل جیت رہے ہیں۔ تو پھر ان پر تشدد کرنا حملے کرنا یا قتل کرنا نہ صرف سخت قسم کی نافرمانی ہو گا بلکہ حد درجہ کی انسانیت سے گری ہوئی حرکت قرار دی جائے گی۔

انسان کی عادت ہے کہ وہ جس حالت میں بھی ہو اس سے بہتر حالت کی طرف جانا چاہتا ہے جو صرف ہندو دھرم کو چھوڑ کر عیسائیت کو قبول کر رہے بالخصوص جنہیں ہندوؤں میں شودریا دلت کہا جاتا ہے۔ لازمی بات ہے کہ انہیں اپنے سماج میں وہ مقام اور وہ عزت نہیں مل رہی جو عیسائی دھرم میں وہ دیکھتے ہوں گے۔ وہ اپنی پہلی سوسائٹی میں اس رواداری یا برابری کو نہیں محسوس کر رہے ہوں گے۔ جو عیسائیت میں محسوس کر رہے ہوں گے۔ پھر اسے آپ بے شک لالچ کہہ لیں یا پہلے سے بہتر زندگی کی خواہش کہہ لیں ان کا حق ہے کہ وہ اپنی زندگی کے لئے ان حقوق کو حاصل کریں جو باقی لوگوں کو حاصل ہیں لہذا اگر وہ اپنے بنیادی حقوق کے حصول کے لئے اپنے مذہب کو خیر باد کہہ کر عیسائی ہو جائیں تو پھر ان پر تشدد کر کے انہیں دوبارہ اسی مذہب میں واپس لانا کہاں کا انصاف ہے اس تشدد سے تو وہ جس مذہب میں لوٹنے ہیں اس میں اور بھی پختہ ہو جائیں گے۔ اور ایسا ہوا بھی ہے کیونکہ ہم دیکھ رہے ہیں کہ ملک کے مختلف حصوں میں ان حملوں کے بعد عیسائیوں میں مذہبی اعتبار سے ایک عجیب قسم کی حرکت پیدا ہوئی ہے باوجود تشدد کے وہ جگہ جگہ پر شفافیت جیسے منعقد کر کے لوگوں کو اپنے عقیدہ کے مطابق یسوع مسیح کے معجزہ شفا کی طرف بلا رہے ہیں چنانچہ حال ہی میں اس پر امرتسر کی ہندو تنظیموں نے ضلعی حکام کو کہا ہے کہ عیسائیوں کے ایسے شفافیت جلسوں پر پابندی لگائی جائے کیوں کہ ان کے آجکل کے سائنس کے زمانہ میں یہ کہنا کہ صرف ہاتھ پھیرنے سے اندھوں کو آنکھیں مل جائیں گی بہرے سننا شروع کر دیں گے اور لنگڑے چلنے لگیں گے بالکل بیہودہ دعویٰ ہے۔ لہذا اس پابندی کو بند کیا جائے انہوں نے ضلعی حکام کو مزید کہا ہے کہ اگر ایسے جلسوں پر پابندی نہ لگائی گئی اور نتیجہ کے طور پر حالات خراب ہوئے تو اسکی ذمہ داری ضلعی حکام کی ہوگی۔

سوال یہ ہے کہ اگر آجکل کے سائنسی دور میں یہ شفافیت جلسے انسانی عقل کے خلاف ہیں تو ان سے گھبرانے کی بھلا کیا ضرورت ہے۔ لوگ خود ہی ان بے عقلی کی باتوں کی طرف مائل نہیں ہوں گے ایسے جلسوں سے گھبراہٹ بھی دراصل اس بات کا مظہر ہے کہ لازماً کچھ لوگ ایسی باتوں کی طرف مائل ہوں گے۔

دوسری طرف عیسائیوں کا کہنا یہ ہے کہ آجکل کے سائنسی دور میں اگر مٹی کی یا پتیل اور سونے کی خود ساختہ مورتیوں کو پوجنا خلاف عقل نہیں ہے تو اس نچ پر ان کے شفافیت جلسوں کو بھی سمجھ لیا جائے۔ حقیقت یہ ہے کہ آپ کسی مقام پر کوئی بھی کام مذہب کے نام پر شروع کریں خواہ عیسائی شفافیت جلسہ کریں یا ہندو مورتیوں کی پوجا کریں یا مسلمان قبروں کے آگے سجدہ کریں اور لوگوں کو بتایا جائے کہ ایسے مقامات پر آنے سے اُن کے ذمہ درد دور ہوں گے اور ان کی نیک تمنائیں انہیں حاصل ہو جائیں گی تو لازماً ہزاروں ضرور تمند ایسی جگہوں پر ضرور جائیں گے اور اپنے مقاصد کے حصول کے لئے ایسا کر میں کوئی حرج محسوس نہیں کریں گے۔

حالیہ دنوں میں عیسائیوں پر مظالم کر کے ہندو تنظیموں نے خود ہی ان کے ہاتھ مضبوط کئے ہیں چنانچہ مظالم کی یہ کہانیاں سننا سنا کر انہیں نہ صرف ملک میں اپنے لوگوں سے فائدہ حاصل ہوا ہے بلکہ غیر ملکی امداد میں بھی اضافہ ہوا ہے اور یہی فائدہ پاکستان میں توہین رسالت کی زد میں آنے والے مسیحیوں اور دیگر مسیحی تنظیموں نے بھی اٹھایا ہے۔ لہذا اس کا بہتر حل تو یہ ہے کہ تبدیلی مذہب پر روک لگانے کی بجائے ہندو تنظیمیں اپنے مذہب سے جوڑے ہوئے لاکھوں شودروں دلتوں اور ہرجنوں کو وہ سماں اور عزت دیں جس کے لئے وہ صدیوں سے ترس رہے ہیں۔ انہیں انسانیت کے تمام حقوق عطا کریں اُن کے ساتھ نہ صرف کھانے

کرناٹک میں جماعت احمدیہ ہریانہ کا چوتھا جلسہ سالانہ

☆ مسجد احمدیہ میں تربیتی اجلاس ☆ جلسہ پیشوایان مذہب ☆ نماز تہجد اور نماز باجماعت کی ادائیگی - ڈپٹی کمشنر کرناٹک اور ضلع پریشد کرناٹک کی شرکت اور قادیان سے علماء کرام کی شرکت

الحمد للہ تم الحمد للہ کہ کرناٹک شہر میں ۲۱ مارچ کو جماعت احمدیہ ہریانہ کا چوتھا جلسہ سالانہ نہایت عظیم الشان رنگ میں منعقد ہوا۔ جس میں قادیان دہلی کے علاوہ پنجاب اور ہریانہ کے دیہاتوں اور شہروں سے ایک ہزار سے زائد نو مبائعین نے شرکت کی ہریانہ کے اضلاع انبالہ - کورو کشیتر - کرناٹک - پانی پت - مینا نگر - جیند - حصار - بھوانی - روہتک اور فتح آباد سے نمائندگان نے شرکت فرمائی۔

قادیان سے محترم مولانا محمد انعام صاحب غوری ناظر دعوت و تبلیغ، محترم چوہدری محمد عارف صاحب نگران دعوت الی اللہ بھارت، محترم مولانا محمد کریم الدین صاحب شاہد صدر مجلس انصار اللہ بھارت اور محترم محمد نسیم خان صاحب صدر مجلس خدام الاحمدیہ بھارت کے علاوہ محترمہ بشری طیبہ غوری صاحبہ صدر لجنہ اماء اللہ بھارت نے دیگر نمائندگان کے ہمراہ شرکت فرمائی۔ جبکہ دوروز قبل مکر م تویر احمد صاحب خادم نگران ہماچل و پنجاب اور مکر م اشرف علی صاحب چیئر مین ایم۔ ٹی۔ اے اپنی ٹیم کے ہمراہ تشریف لے آئے۔

۲۰ مارچ کو جلسہ کے انتظامات کے تعلق سے رضا کاران کا ایک جلسہ زیر صدارت مکر م تویر احمد صاحب خادم اور خاکسار منعقد ہوا۔ جس میں مکر م منیر احمد صاحب خادم نگران ہریانہ نے جلسہ کی ڈیوٹیوں کے تعلق سے تفصیل بتاتے ہوئے جلسہ کے رضا کاران کیلئے حضرت امیر المؤمنین کی نصائح پر روشنی ڈالی۔ بفضلہ تعالیٰ مختلف جماعتوں سے نو مبائعین رضا کاران جلسہ سے دوروز قبل پہنچ چکے تھے جنہوں نے مشن ہاؤس اور جلسہ گاہ میں وقار عمل کے علاوہ دیگر خدمات سر انجام دیں۔

۲۱ مارچ کو جلسہ کا افتتاح نماز تہجد سے ہوا جو کہ مکر م طاہر احمد صاحب طارق مبلغ اسماعیل آباد نے پڑھائی۔ ٹھیک دس بجے مہمانان پہنچنے شروع ہو گئے۔ چنانچہ ٹھیک ۱۲ بجے کا پہلا تربیتی اجلاس احمدیہ مسجد کرناٹک میں زیر صدارت مکر م چوہدری محمد عارف صاحب نگران دعوت الی اللہ بھارت شروع ہوا۔ جس میں نو مبائعین کے بچوں نے نماز کے علاوہ تلاوت قرآن مجید اور دیگر تنظیمیں اور دینی معلومات سنا لیں۔ محترم مولانا محمد کریم الدین صاحب شاہد نے "خلافت کی برکت" کے موضوع پر اور مکر م مولانا محمد انعام صاحب غوری نے نماز اور چندوں کی اہمیت پر روشنی ڈالی۔ مکر م ماسٹر شیر علی صاحب صدر جماعت احمدیہ اگالنے نے جیند شہر میں غیر احمدی علماء کی طرف سے مخالفانہ جلسہ میں احمدیہ نو مبائعین کی حکمت عملی اور حکمت جوابات پر روشنی ڈالی۔ بعد دعا تربیتی جلسہ اختتام پذیر ہوا۔

تربیتی اجلاس کے بعد دوپہر کے کھانے کا پروگرام تھا جس میں تمام حاضرین نے سیدنا حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کے لنگر سے کھانا تناول فرمایا۔ کھانے کے بعد مسجد میں باجماعت نماز ظہر و عصر ادا کی گئی۔

کھانا اور نمازوں کی ادائیگی کے بعد مشن ہاؤس کے قریب وسیع پنڈال میں جلسہ پیشوایان مذہب منعقد ہوا۔ جس کے مہمان خصوصی مکر م ڈپٹی کمشنر صاحب کرناٹک تھے جبکہ جلسہ میں ضلع پریشد کرناٹک کے چیئر مین نے بھی شرکت فرمائی۔ جلسہ کی صدارت محترم مولانا محمد انعام صاحب غوری نے فرمائی۔ تلاوت قرآن مجید مکر م مخدوم شریف صاحب قائد مجلس خدام الاحمدیہ قادیان نے کی اور ترجمہ مکر م منیر احمد صاحب خادم نگران ہریانہ نے کیا۔ جلسہ میں عیسائی دھرم کی طرف سے فادر نے ہندو دھرم کی طرف سے مسز امل آریہ اور اسلام کی طرف سے محترم مولانا محمد کریم الدین صاحب شاہد نے پرمغز تقاریر کیں اور اپنے اپنے مذہب کی خوبیاں بیان کیں۔ محترم مولانا محمد کریم الدین صاحب شاہد نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی رواداری اور غیر مسلموں سے حسن سلوک کے عنوان پر تقریر فرمائی۔

مہمان خصوصی جناب ڈپٹی کمشنر صاحب کرناٹک اور کرناٹک ضلع پریشد کے چیئر مین نے جلسہ پیشوایان مذہب کے سلسلہ میں جماعت احمدیہ کی کوششوں کو سراہا۔

ہریانہ کے دینی امتحان میں اول - دوم - سوم آنے والے طلباء کو جلسہ کے موقع پر انعامات دیئے گئے۔

اس سال ۹۸ طلباء و طالبات نے دینی امتحان میں حصہ لیا۔ نتیجہ درج ذیل ہے۔

گروپ A
مکر م امام الدین صاحب سوہری کرناٹک اول مکر م کریم الدین صاحب ہتھلانہ دوم مکر م نسیم احمد صاحب مینا نگر (موسم)

گروپ B
عزیزہ مینا باس اول مکر م آشوکمار اسماعیل آباد دوم عزیزہ ممتاز اسماعیل آباد سوم

گروپ C
عزیزہ روبینہ چڑی اول مکر م نصیب بھٹی اگالنے دوم عزیزہ پکی باس سوم

انعامات مکر م مولانا محمد انعام صاحب غوری ناظر دعوت و تبلیغ، ڈاکٹر چوہدری محمد عارف صاحب نگران (باقی صفحہ ۱۳ پر ملاحظہ فرمائیں)

پینے اٹھنے بیٹھنے میں محبت کا اشتراک کریں بلکہ اپنے رشتے بھی اُن سے استوار کریں بس یہی ایک عمدہ طریقہ ہو گا شوروں کی عیسائیت میں جانے سے روکنے کا لیکن کیا ہندو سماج اس قدر فرخندہ دکھائے گا.....؟ (باقی)

”مسلمانوں کے گھروں میں سے بہترین گھر وہ ہے جس میں یتیم ہو اور اس سے عمدہ سلوک کیا جا رہا ہو“

آنحضرت ﷺ کی اس نصیحت کو یاد رکھیں اور اس سنت کو جماعت میں زندہ کرنے کی کوشش کریں

(احادیث نبویہ کے حوالے سے یتامی سے حسن سلوک سے متعلق اہم تاکید نصاب)

خطبہ جمعہ ارشاد فرمودہ سیدنا امیر المؤمنین حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ بضرہ العزیز۔ فرمودہ ۲۹ جنوری ۱۹۹۹ء بمطابق ۲۹ ص ۸۷ ۱۳ ہجری شمسی بمقام مسجد فضل لندن برطانیہ

خطبہ جمعہ کا یہ متن ادارہ بدر اپنی ذمہ داری پر شائع کر رہا ہے۔

فرمایا کہ مسلمان کو یہ دو۔ یہ فرمایا کہ جو بھی حاضر ہو، اس کا جو بھی مذہب ہو، یہ پوچھنا ہی نہیں، یہ رنگ کا یا مذہب کا یا قومیت کا کوئی سوال ہی نہیں اس موقع پر اٹھنا چاہئے۔ جو بھی تقسیم کے وقت حاضر ہوں ان کو کچھ دو اور اچھی بات کہو۔ دیتے وقت بھی ایسا متکبرانہ طریق اختیار نہ کرو گویا تم خیرات دے رہے ہو اور ان کے دل پر بوجھ بنو دے سکتے ہو تو اچھے رنگ میں دو اور اچھے کلمات کے ساتھ دو اور اگر نہیں دے سکتے تو پھر کم سے کم اچھے کلمات تو کہو مگر یہ ثانوی معنی ہیں اول معنی وہی ہے جو میں نے بیان کیا ہے کہ دو تو حسن خلق کے ساتھ پیاری باتیں کرتے ہوئے دو تاکہ سارے راضی ہو کر واپس جائیں۔

اس تعلق میں کچھ احادیث کا میں نے انتخاب کیا ہے جو میں آپ کے سامنے رکھتا ہوں۔ صحیح بخاری میں کتاب الطلاق میں یہ حدیث درج ہے۔ حضرت سہل رضی اللہ تعالیٰ عنہ بیان کرتے ہیں کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وعلیٰ آلہ وسلم نے فرمایا میں اور یتیم کی کفالت کرنے والا جنت میں یوں ہونگے اور آپ نے شہادت والی اور درمیانی انگلی کے ذریعے اشارہ فرمایا جب کہ آپ نے ان میں تھوڑا سا فاصلہ رکھا ہوا تھا۔ (صحیح بخاری کتاب الطلاق باب اللعان و قول اللہ تعالیٰ والذین یرمون ازواجہم ولم یکن لہم شہداء الا انفسہم) یہ شہادت کی انگلی ہے، یہ درمیانی انگلی ہے تو بعض روایتوں میں فاصلے کا ذکر نہیں مگر معلوم ہوتا ہے کسی نے ایک زاویے سے دیکھا ہے اس کو فاصلہ دکھائی نہیں دیا اور جس نے غور سے فاصلہ دیکھا ہے وہ بہت حکمت کی بات ہے جو اس نے بیان کی ہے کیونکہ قیامت کے دن یتیم کی گمراہی کرنے والا رسول اللہ صلی اللہ علیہ وعلیٰ آلہ وسلم سے ملا ہوا نہیں ہوگا۔ آنحضرت کا مرتبہ اور مقام بہت زیادہ بلند ہے۔

میں نے اس لئے یہ حدیث چنی ہے کیونکہ مجھے یہ فاصلے والی بات بہت پیاری لگی ہے ہوگا تو قریب لیکن درمیان میں ایک فاصلہ ہوگا۔ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وعلیٰ آلہ وسلم اور اس کے درمیان فاصلے کی حکمتیں ہیں، بہت سی حکمتیں ہیں، ایک تو مرتبے کا فرق تو ہے ہی دوسرے یہ کہ کوئی بھی یتیم کی کفالت ایسے نہیں کر سکا جس طرح رسول اللہ ﷺ نے فرمائی۔ پس اگر اور ساری باتیں چھوڑ بھی دو، سارے مراتب کو ایک طرف رکھ دو تو کفالت یتیم کے تعلق میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وعلیٰ آلہ وسلم کے کوئی قریب بھی نہیں پھٹتا۔ یہ آپ کا احسان ہے کہ اسے اپنے قریب ظاہر فرمادیا ہے مطلب ہے میری سنت پر عمل کرنے والا ہے اس لئے میرے قریب ہے۔

دوسری حدیث مسند احمد بن حنبل سے لی گئی ہے۔ ابولامہ راوی ہیں کہ نبی کریم ﷺ نے فرمایا جس نے یتیم بچے یا بچی کے سر پر محض اللہ تعالیٰ کی خاطر دست شفقت پھیرا اسکے لئے ہر بال کے عوض جس پر اس کا مشفق ہاتھ پھرے نیکیاں ہونگی۔ اب یہاں دست شفقت سے صرف یہ مفہوم نہ لے لیں کہ ہاتھ پھیر دیا جس طرح عام طور پر بڑی اور بوڑھی عورتیں ہمارے ملک میں صرف یتیموں پہ نہیں سب بچوں پر ہاتھ پھیر لیتی ہیں۔ یہاں مراد یہ ہے کہ اس کا سر پرست ہنہ سر پرست لفظ کے اندر یہ بات شامل ہے کہ سر پر ہاتھ رکھنا سے مراد ہے کہ اس کا خیال رکھا اور ہاتھ کی دست کے نیچے جتنے بھی بال آئیں مراد یہ ہے کہ اس کی جتنی ضرورتیں بھی پوری کرنے کی توفیق ملے اسی کے مطابق تمہیں نیکیاں ملیں گی۔ چنانچہ فرمایا اس کے ہر بال کے عوض جس پر اس کا مشفق ہاتھ پھرے نیکیاں ہونگی۔ ”اور جس شخص نے اپنے زیر کفالت بچے یا بچی سے احسان کا معاملہ کیا وہ اور میں جنت میں یوں ہونگے آپ نے اسی طرح دو انگلیاں اٹھائیں۔“ (مسند احمد بن حنبل جلد ۵ صفحہ ۲۶۵ مطبوعہ بیروت)

ایک حدیث سنن ابن ماجہ سے لی ہے۔ حضرت ابو ہریرہ رضی اللہ تعالیٰ عنہ روایت کرتے ہیں کہ

أشهد أن لا إله إلا الله وحده لا شريك له وأشهد أن محمداً عبده ورسوله۔

أما بعد فاعوذ بالله من الشيطان الرجيم۔ بسم الله الرحمن الرحيم۔

الحمد لله رب العلمين۔ الرحمن الرحيم۔ ملك يوم الدين۔ اياك نعبد و اياك نستعين۔

اهدنا الصراط المستقيم۔ صراط الذين أنعمت عليهم غير المغضوب عليهم ولا الضالين۔

﴿وَلَا تَقْرَبُوا مَالَ الْيَتِيمِ إِلَّا بِالَّتِي هِيَ أَحْسَنُ حَتَّىٰ يَبْلُغَ أَشُدَّهُ. وَأَوْفُوا بِالْعَهْدِ. إِنَّ الْعَهْدَ

كَانَ مَسْئُولًا﴾. (سورة بنی اسرائیل آیت ۲۵)

اور یتیم کے مال کے قریب نہ جاؤ مگر ایسے طریق پر کہ وہ بہترین ہو یہاں تک کہ وہ اپنی بلوغت کو پہنچ جائے اور عہد کو پورا کرو یقیناً عہد کے بارے میں پوچھا جائے گا۔ یہاں عہد سے مراد عہد امانت ہے، وہ بار امانت ہے جو اللہ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وعلیٰ آلہ وسلم پر اول طور پر اور آپ کی وساطت سے ساری امت پر ڈالا ہے۔ اس میں عہد کو پورا کرنا بھی اور بندوں کے عہد میں جو خدا کی ذمہ داریاں ہیں ان کو پورا کرنا بھی مراد ہے یعنی دونوں باتیں بیک وقت پیش نظر رہنی چاہئیں۔ وہ عہد جن کے ذریعے اللہ کی امانتیں پوری کرنی ہوں یعنی جو خدا کے حقوق ہیں وہ ادا کرنے ہوں اور وہ عہد یعنی وہ امانتیں جو بندوں سے تعلق رکھتی ہیں وہ پوری کرنی ہوں یہ دونوں قسم کی امانتیں اس عہد کے اندر شامل ہیں۔

اسی مضمون کی جس کا یہاں اور یوگان وغیرہ سے تعلق ہے، مسکینوں وغیرہ سے تعلق ہے اور ایک اور آیت سورۃ النساء آیت نمبر ۹ ”وَإِذَا حَضَرَ الْقِسْمَةَ أُولُو الْقُرْبَىٰ وَالْيَتَامَىٰ وَالْمَسْكِينُ فَأَرْزُقُوهُمْ مِّنْهُ وَقُولُوا لَهُمْ قَوْلًا مَّعْرُوفًا“ اور جب ترکہ کی تقسیم پر ایسے اقرباء جن کو قواعد کے مطابق حصہ نہیں پہنچتا، یہ آزاد ترجمہ ہے اور جب ترکہ کی تقسیم پر ایسے اقرباء جن کو قواعد کے مطابق حصہ نہیں پہنچتا اور اسی طرح یتیم اور مسکین بھی آجائیں تو کچھ اس میں سے ان کو بھی دو اور ان سے نرمی اور خلق سے بات کرو۔

یہ دو آیتیں میں نے آج کے لئے چنی ہیں دراصل ان دو آیات میں جو مضمون بیان ہوا ہے وہ اس سال درس کے دوران سورۃ النساء کی آیات پر کثرت سے پھیلا ہوا ہے میرے لئے تو ممکن نہیں تھا کہ ان تمام آیات کو آج کے خطبے میں اکٹھا کر تاؤر سارے مضمون کو یہاں بیان کر تا مگر کسی حکمت کے پیش نظر خصوصیت سے یہاں اور یوگان اور بے سہارا عورتوں کے متعلق میں کچھ نصیحت، جماعت کو کرنا چاہتا ہوں اس پہلو سے ان دو آیات کا میں نے انتخاب کیا ہے۔

آج کل دنیا مظلوموں سے بھری پڑی ہے یہاں اور یوگان خصوصیت سے بہت کثرت کے ساتھ دنیا میں پائے جاتے ہیں۔ کچھ تو وہ ہیں جن کو جماعت کی بناء پر ظلم کا نشانہ بنایا گیا، کچھ شہداء ہوئے، کچھ ان کے بچے یتیم رہ گئے، کچھ یوگان عورتیں تھیں، ان سب پر اللہ کے فضل سے جماعت پوری طرح نگران ہے یعنی کفیل ہی نہیں بلکہ نگرانی کر کے پوری طرح معلوم کرتی ہے کہ کون کون کہاں کس حد تک ضرورت مند ہے۔ اس لئے اس وقت میرے پیش نظر وہ نہیں ہیں کیونکہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے جماعت جہاں تک توفیق ہے ان کے متعلق اپنی ذمہ داریوں کو پوری طرح کا حقہ ادا کر رہی ہے۔

میرے پیش نظر اس وقت وہ دنیا کے مظلوم ہیں جن کا کوئی سہارا نہیں۔ ان میں سے اول طور پر مسلمان ہیں اور پھر نسبتاً دوسرے انسان جن کا کوئی بھی مذہب ہو مگر یہاں اور مسکین اور یوگان وغیرہ کی فرست میں آتے ہیں کیونکہ غربت کا کوئی مذہب نہیں ہوا کرتا، بے چارگی کا کوئی مذہب نہیں ہوتا۔ چنانچہ ان آیات میں جنم کی میں نے تلاوت کی ہے کسی مذہب کا ذکر نہیں۔ ترکے کی تقسیم کی بات دیکھیں، یہ نہیں

آنحضرت ﷺ نے فرمایا کہ مسلمانوں کے گھروں میں سے بہترین گھر وہ ہے جس میں یتیم ہو اور اس سے عمدہ سلوک کیا جا رہا ہو اور مسلمانوں کے گھروں میں سے بدترین گھر وہ ہے جس میں یتیم ہو اور اس سے بدسلوکی کی جائے۔ (سنن ابن ماجہ، کتاب الادب باب حق الیتیم)

یہ جو صورت ہے یتیم ہو اس کے کئی امکانات ہیں۔ ایک تو یہ کہ خود گھر والا کوئی فوت ہو چکا ہو اور اس کا یتیم بچہ اپنے بڑے بھائی بہنوں وغیرہ کی کفالت میں یا قریبوں کی کفالت میں ہو اور ایک صورت یہ بھی ہو سکتی ہے کہ کسی اور کا یتیم ہو اور بعض دفعہ قومی طور پر یتیمی سپرد کئے جاتے تھے جیسا کہ جنگوں میں حضرت اقدس محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وعلی آلہ وسلم کی سنت تھی کہ بہت سے یتیمی وغیرہ کو مختلف گھروں میں ان لوگوں کو امین جانتے ہوئے، ان پہ اعتماد کرتے ہوئے ان کے سپرد کر دیا جاتا تھا۔ فرمایا مسلمانوں کے گھروں میں بہترین گھر وہ ہے جس میں یتیم ہو اور اس سے عمدہ سلوک کیا جا رہا ہو۔

یتیمی کے تعلق میں خواہ ان کا تعلق عام دنیا میں حادثات یا عام اموات سے ہو جماعت احمدیہ نے اللہ تعالیٰ کے فضل سے کافی اقدامات کئے ہیں اور ایسے گھر بھی بنائے گئے ہیں جن میں یتیمی کی پرورش کا انتظام ہے ایسے سکول جاری کئے گئے ہیں جن میں یتیمی کے لئے اچھی تعلیم ہے تاکہ وہ یہ نہ سمجھیں کہ ہمیں دوسرے درجے کا شہری بنا کر گزارے کے طور پر سکول دئے گئے ہیں۔ تو جہاں تک میرنی کو شش رہی ہے وہ یہی تھی کہ یتیمی کے اندر خود اعتمادی پیدا ہو اور اس کے لئے ان کی رہائش کا انتظام بھی بہت اعلیٰ درجے کا ہو اور ان کی تعلیم کا انتظام بھی بہت اعلیٰ درجے کا ہو لیکن ایک اور رواج ہے جس کی طرف میں اس وقت جماعت کو متوجہ کرنا چاہتا ہوں جو قادیان میں جاری تھا۔

قادیان میں گھروں میں یتیم لے کر اسکی پرورش کرنا، اسکو بچوں کی طرح پالنا یہ ایک ایسی اعلیٰ سنت جاری تھی کہ وہ اب مفقود ہوتی جا رہی ہے اور اسی وجہ سے میں دوبارہ یہ یاد دہانی کرنا چاہتا ہوں جماعتی انتظام کے تحت خواہ کیسا ہی اچھا انتظام کیوں نہ ہو اور وہ انتظام لوگوں کی قربانیوں کے نتیجے ہی میں ہوتا ہے لیکن براہ راست گھر میں یتیم پالنا ایک بالکل اور بات ہے اور اسی لئے حضرت اقدس محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وعلی آلہ وسلم نے یہ فرمایا کہ جسکے گھر میں یتیم پلٹا ہو اس وقت روزمرہ آزمائش بھی ہوتی ہے۔ ایک یتیم بچے کی گھر کے مالک کے بچے سے لڑائی بھی ہو جایا کرتی ہے اور کھانا تقسیم کرتے وقت، کپڑا تقسیم کرتے وقت، ہر وقت ایک آزمائش ہوتی ہے کہ کون ہے جو خدا کی خاطر ایک جیسا سلوک کرے۔ اس آزمائش پہ جو روز بروز لوگ گزرتے ہیں ان کا وہی حال ہے کہ بالوں پر ہاتھ ہے۔ جس طرح بال بیکثرت ہوتے ہیں اسی طرح ضرورتیں بھی روز مرہ اتنی پیش آتی ہیں کہ بالوں کی طرح گنی نہیں جاسکتیں۔ روزمرہ کے معاملات اتنے کثرت سے ہوتے ہیں، صبح سے لے کر رات تک ہر وقت کا ایک معاملہ ہے حسن و احسان کا کہ بچے کھیل رہے ہیں، بچے پڑھائی کر رہے ہیں، ذمہ داریوں کو ادا کر رہے ہیں یا نہیں کر رہے، نمازیں پڑھ رہے ہیں کہ نہیں پڑھ رہے غرضیکہ صبح سے رات تک اگر کاموں کی تفصیل میں جایا جائے تو یہ بہت زیادہ وقت چاہئے۔ مگر ایک پورا دن ہی بعض دفعہ بہت مصروفیات کی نظر ہو جایا کرتا ہے اور ان میں ہر لمحہ یا ہر قدم پر ایک آزمائش ہو کرتی ہے۔

پس آنحضرت صلی اللہ علیہ وعلی آلہ وسلم کی اس نصیحت کو یاد رکھیں اور اس سنت کو جماعت میں زندہ کرنے کی کوشش کریں کہ یتیم رکھیں اور اس کے حقوق ادا کریں اور اعلیٰ تربیت کریں لیکن جب یتیم بالغ ہو جائے تو پھر ایک دوسرا مرحلہ درپیش ہو گا۔ آپ اس بنا پر کہ گھر میں یتیم پلا ہے محرم کے رشتوں کو نظر انداز نہیں کر سکتے جو محرم ہے وہ محرم ہی رہے گا، جو غیر محرم ہے وہ غیر محرم ہی رہے گا۔ یہاں تک کہ جس کو منہ بولا بیٹا یا بیٹی بنایا ہو وہ بھی جب بالغ ہو جائیں تو یہی مسئلہ سامنے آ جایا کرتا ہے۔ تو ایسے موقع پر ایک مشکل مرحلہ تو ضرور درپیش آتا ہے مگر اس کا علاج مختلف صورتوں میں کیا جاتا ہے۔

ہمارے ہاں بھی بچپن میں رواج تھا کسی یتیم کو گھر لے لینے کا مگر بلوغت کے بعد ان کو علیحدہ نہیں کیا گیا پر وہی انتظام ہو گیا اور رفتہ رفتہ تربیت اس طرح کی گئی کہ ان کو احساس ہوا کہ یہ شریعت کا حصہ ہے اس لئے یہ کوئی ظلم یا ستم نہیں ہے، ہمیں علیحدہ نہیں پھینکا جا رہا بلکہ مجبوری ہے۔ تو اسی قسم کے حالات

مذہبی تحقیق اور علمی مضامین سے بھرپور انگریزی ماہنامہ

مذہبی تحقیق اور علمی مضامین سے بھرپور انگریزی ماہنامہ ریویو آف ریلیجنز ہر ماہ شام 4 بجے کے ساتھ لندن سے شائع ہوتا ہے خود بھی پڑھیں اور لائبریریوں، کالجوں اور دیگر علمی ادارہ جات کے نام جاری کر دیں۔ سالانہ چندہ ایک صد روپے (Rs.100/-) درج ذیل پتہ جات پر خط و کتابت کریں۔

Nazarat Nashro Ishaat
Sadr Anjuman Ahmadiyya
Qadian - 143516
Dt. Gurdaspur Punjab (INDIA)
Tel : 01872 - 20749
Fax: 01872 - 20105

Review of Religions
The London Mosque
16, Gressn Hall Road
SW 18 5QL
London (U.K)
Tel : 0044181708517
Fax : 00441818701095

(ناظر نشر و اشاعت قادیان)

دوسروں کو بھی پیش آتے ہوئے۔ ممکن ہے بعض گھروں میں یتیم کی پرورش اس طرح بہن بھائیوں کی طرح کی گئی ہو کہ اس پر اعتماد پوری طرح ہو چکا ہو اور صرف نظر کی جارہی ہو اس بات پر کہ وہ گھر میں گھومتا پھرتا ہے۔ اس لئے ایک رخصت اس آیت کریمہ سے مل سکتی ہے جس میں یہ بیان ہے کہ اگر ایسے شخص کو کوئی حاجت ہی نہ ہو اور سو فیصدی یقین کے ساتھ کہا جاسکتا ہو کہ یہ اتنا زیادہ بہن بھائیوں کی طرح سمجھتا ہے کہ اس کو کہا بھی جائے کہ ان سے شادی کر لو تو وہ اس کے لئے تیار نہیں ہو گا کیونکہ بعض لوگوں کو بچپن سے یہ حاجت پیدا ہی نہیں ہوتی ان کے لئے وہ بالکل اپنی بہن یا ماں کی طرح ان کو سمجھتے ہیں۔


چنانچہ ایسے بعض مسائل میرے سامنے بھی آتے رہے ہیں گھر میں اچھی پرورش کی کسی نے اور بعد میں خیال آیا کہ اتنا اچھا بچہ ہے اپنی بچی سے ہی بیاہ لوں اس نے صاف انکار کر دیا۔ میرے پاس بعض دفعہ یہ مقدمے آئے ہیں فیصلے کے لئے کہ آپ سمجھائیں اس کو۔ ایسے بچوں کو میں نے سمجھانے کی کوشش کی یعنی بڑے ہو چکے تھے تو انہوں نے بالکل صاف بتلایا کہ ہمارے نفس میں حاجت ہی کوئی نہیں۔ تربیت کے وقت جب بہن بنا دیا، جب ماں کی طرح سمجھایا گیا تو کیسے ایک دم ہم اپنی عادت کو تبدیل کریں۔ اب اس طرف نظر دوسری طرح اٹھ ہی نہیں سکتی۔ یہ کیفیت بھی تو ہو سکتی ہے اور اس کیفیت کے نتیجے میں جیسا کہ میں نے وہ رخصت والی آیت کی طرف اشارہ کیا ہے یہ وہ لوگ ہیں جن کو حاجت کوئی نہیں ہے ان سے جو روزمرہ کے پردے کی سختیاں ہیں ویسی روا نہیں رکھی جاسکتیں اور نہ رکھی جائیں تو وہ گناہ نہیں ہے جو عام طور پر ایسے حالات میں ہونے کا امکان ہے۔

لیکن یہ یاد رکھیں کہ اگر یتیم رکھنا ہے تو اسی طریق پر رکھیں۔ اگر یہ خطرہ ہو یا روزمرہ کے معاملات میں یہ بات کھل کر سامنے آجائے کہ آپ یہ حقوق پوری طرح ادا نہیں کر سکتے جب لڑائی ہوتی ہے بچوں کی تو آپ اپنے بچے کا ساتھ دیتے ہیں جب چہر تقسیم کرتے ہیں تو ایک فرق رکھتے ہیں تو یہی گھر جو بہترین بھی ہو سکتا تھا اس کو رسول اللہ صلی اللہ علیہ وعلی آلہ وسلم نے بدترین بھی قرار دیا ہے تو کیوں اپنے گھر کو بدترین بناتے ہیں نیکی کے شوق میں بہترین بنانے کی بجائے بدترین بنائیں اس کو۔ پس ایسے موقع پر بہتر یہ ہے کہ ایسے یتیمی کو جماعتی انتظامات کے سپرد کر دیا جائے اور ان کا خرچ اٹھایا جائے یہ بھی ایک بڑی نیکی ہے مگر گھر میں رکھتے ہوئے اپنی طرح سلوک نہ کرنا یہ جائز نہیں ہے۔ فرمایا اور مسلمانوں کے گھروں میں سے بدترین گھر وہ ہے جس میں یتیم ہو اور اس سے بدسلوکی کی جائے۔

ایک روایت سنن ترمذی سے کتاب البر سے لی گئی ہے۔ یہ حضرت ابن عباس رضی اللہ تعالیٰ عنہما کی روایت ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وعلی آلہ وسلم نے فرمایا جو شخص مسلمانوں میں سے کسی یتیم کو اپنے کھانے پینے میں باقاعدہ طور پر شامل کر لے اللہ تعالیٰ اسے جنت میں داخل کرے گا، سوائے اس کے کہ وہ کوئی ناقابل معافی گناہ کرے۔ یہاں گھر میں پالنے کی بات نہیں ہے یہ ایک اور حسن سلوک ہے یتیموں سے جس میں ایک شخص کو یہ تو توفیق نہ ہو کہ گھر میں پال سکے۔ بعض دفعہ ایک آدمی مرہبان ہوتا ہے اور اس کی بیوی نامرہبان ہوتی ہے تو ایسی صورت میں احتیاط ضروری ہے کہ وہ گھر میں نہ پالے لیکن اگر وہ کھانے میں اپنے ساتھ شامل کر سکتا ہے تو اس کی موجودگی میں بیوی اس سے بد خلقی نہیں کر سکتی۔ یہ بھی ایک روزمرہ دیکھنے کی بات ہے۔

تو رسول اللہ صلی اللہ علیہ وعلی آلہ وسلم نے نیکیوں کے جہاں تک ممکن تھے امکانات کھول کھول کر ہمارے سامنے رکھ دئے ہیں یہ نہیں کر سکتے تو یہ کرو، یہ نہیں کر سکتے تو یہ کرو، ہر نیکی پر جو خدا تعالیٰ کی طرف سے عظیم جنتوں کے وعدے ہیں اس سے دل میں تحریص تو پیدا ہوتی ہے مگر بعض لوگ مجبور ہیں وہ نیکی کو کھل صورت میں ادا نہیں کر سکتے۔ تو میرے نزدیک آنحضرت صلی اللہ علیہ وعلی آلہ وسلم نے ایسے ہی لوگوں کے لئے یہ فرمایا کسی یتیم کو اپنے کھانے پینے میں باقاعدہ طور پر شامل کر لے۔ اب کھانے پینے میں شامل کرنے کا یہ بھی مفہوم ہو سکتا ہے کہ باہر اس کو اپنے کھانے پینے میں شامل کرے۔ حضرت صحیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا یہ طریق تھا کہ اپنا کھانا باہر لے جایا کرتے تھے اور باہر یتیموں اور مسکینوں وغیرہ کو اس میں شامل فرمایا کرتے تھے۔ تو کئی صورتیں ممکن ہیں اگر وہ نہ ہو تو پیسہ خرچ کر کے اپنے جیسا کھانا اس کے لئے مہیا کر دے یہ بھی ایک صورت ہے۔

فرمایا وہ جنت میں داخل ہو گا سوائے اس کے کہ وہ کوئی ناقابل معافی گناہ کرے۔ (سنن ترمذی کتاب البر والصلۃ باب ما جاء فی رحمۃ الیتیم) اب اس میں ناقابل معافی گناہ میں اکثر شرک ہی مراد ہوتی ہے۔ اگر وہ شرک نہیں کرے گا، نسبتاً ادنیٰ درجے کے چھوٹے موٹے گناہ اس سے سرزد ہوں جو کھاتر نہ ہوں تو ایسی صورت میں اس کو مطمئن رہنا چاہئے کہ اس وجہ سے کہ یتیم کا نگران بنا لے اللہ تعالیٰ اس کے وہ گناہ معاف فرمادے گا اور اس کو جنت میں داخل کرے گا۔ کتنی عظیم الشان خوشخبریاں ہیں جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وعلی آلہ وسلم نے اپنی تعلیم اور اپنی سنت پر چلنے والوں کو عطا فرمائی ہیں۔

PRIME HOUSE OF GENUINE SPARES
AMBASSADOR
AUTO & 
PARTS **MARUTI**
P, 48 PRINCEP STREET
CALCUTTA - 700072 ☎ 26-3287

کیا غرض ہے اللہ تو گواہ ہے، تو جانتا ہے کہ دنیا سے واپس جانے سے پہلے میں تیرے احکامات کی تمام ذمہ داریوں کو ادا کر رہا ہوں۔ وہ جو عہد والی حدیث تھی اس کا یہی معنی ہے کہ ایک عہد جو خدا نے بندوں سے باندھا وہ سب سے بڑھ کر حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وعلی آلہ وسلم سے باندھا اور اس عہد کو آنحضرت صلی اللہ علیہ وعلی آلہ وسلم کی طرح کسی نے بھی پورا نہیں کیا۔ آپ کے پورا کرنے کے پاسنگ کو بھی نہیں پہنچتا۔ مگر ایک قریب آنے کی کوشش تو ہے نا وہ تو سب کر سکتے ہیں اور جو بھی یہ کوشش کریں گے اللہ تعالیٰ انہیں اسکی بہترین جزاء عطا فرمائے گا۔

ایک اور حدیث میں آپ کے سامنے رکھتا ہوں۔ مسند احمد بن حنبل جلد ۲ میں روایت ہے کہ حضرت عمرو بن شعیب اپنے دادا کے حوالے سے روایت کرتے ہیں۔ یہ صحابی نہیں تھے، دادا صحابی تھے۔ حضرت عمرو بن شعیب اپنے دادا سے بیان کرتے ہیں کہ ایک شخص نے حضرت نبی اکرم صلی اللہ علیہ وعلی آلہ وسلم سے دریافت کیا کہ میرے پاس مال نہیں ہے مگر ایک یتیم کا کفیل ہوں۔ اس پر حضور نے فرمایا کہ اپنے زیر کفالت یتیم کے مال سے کھالو مگر اسراف اور فضول خرچی کئے بغیر۔ کیونکہ قرآن کریم میں یہ بھی حکم ہے کہ اگر تم یتیم پر خرچ نہیں کر سکتے تو اس کے مال کی حفاظت بھی ایک خرچ ہے۔ اس کے مال کی ایسی حفاظت کہ وہ بڑھتا رہے اور بہترین نشوونما ہو اس کی۔ جب تک وہ اپنے مال کو خود نہ سنبھال سکے اس وقت تک چاہے قومی نگرانی میں رہے جیسا کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے ایک جگہ فرمایا ہے کہ ایسا ٹرسٹ بننے کی درخواست دی جاسکتی ہے کہ تم حکومت سے درخواست کرو کہ تمہیں بطور ٹرسٹ منظور کر لے حالانکہ انفرادی طور پر بھی انسان یہ کام کر سکتا ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے ٹرسٹ کے لفظ اس لئے لکھے ہیں کہ ٹرسٹ کی نگرانی حکومت کی ذمہ داری ہو جاتی ہے۔

ایک شخص اپنے طور پر یتیم کے مال کا نگران بن جائے تو کسی کو کیا پتہ کہ وہ کیا کرتا پھر تاہے۔ تو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے بہت باریکی سے ان معاملات کو دیکھا ہے اور جماعت کو ایسے مشورے دئے ہیں کہ ان پر عمل کر کے خرابی کا احتمال کم سے کم ہوگا۔ فرماتے ہیں کہ اگر تمہیں شوق ہے تو حکومت سے درخواست دے کر اپنے آپ کو ٹرٹی بنا لو اور پھر یتیم کے اموال کی نگرانی کرو اور بحیثیت ٹرٹی تم جو ابدہ ہو گے حکومت کے سامنے اور پھر وہ آڈٹ بھی کرتے ہیں اور کئی قسم کے نگرانی کے انتظامات جاری رکھتے ہیں۔ تو یہی بات ہے جو حضرت اقدس حیدر مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وعلی آلہ وسلم نے قرآنی آیات کے حوالے سے جن کا تفصیلی ذکر اس رمضان میں درس میں گزر چکا ہے میں اس کو دہرانا نہیں چاہتا۔ فرمایا اپنے زیر کفالت یتیم کے مال سے تم کھالو۔ اب مال تمہارے پاس کوئی نہیں ہے یتیم کی کفالت کرنی ہے خود بھی تو کچھ کھاؤ گے۔ جب اس کے مال کی نگرانی کرو گے تو یہ بھی تو ایک ملازمت ہی ہے۔

پس اس پہلو سے فرماتے ہیں مگر بغیر اسراف اور فضول خرچی کئے اور بغیر اس کے کہ اس ذریعے سے اپنے لئے مال بناؤ۔ جب تمہارے پاس مال ہے کوئی نہیں اور یتیم کے مال پر ہی تم اس کے ملازم سے بن گئے ہو تو اس میں سے اپنے لئے مال نہ پھر بناؤ۔ پھر اسی مال کی نگرانی کرو اور اس کی نگرانی کے بدلے کے طور پر

تمہیں جو روزمرہ کھانے کے لئے پیسے چاہئیں وہ وصول کر لیا کرو۔ بغیر اس کے کہ اسکے ذریعے سے اپنے ذاتی مال کو بچاؤ۔ ایک اور بات بھی فرمائی۔ یہ پہلی بات کی تکرار نہیں ہے۔ مراد یہ ہے کہ اس نے تو کما تھا میرے پاس مال نہیں مگر ہو سکتا ہے ایسی صورت میں کسی کے پاس مال ہو بھی کچھ اور وہ یتیم کے مال کی کفالت کر رہا ہو تو ایسی صورت میں اگر خود خرچ کر سکتے ہو اپنے اوپر تو خود ہی کرو پھر محض اپنے مال کو بچانے کی خاطر یتیم کا مال نہ کھاؤ۔ پس آنحضرت صلی اللہ علیہ وعلی آلہ وسلم کی نصائح جامع مانع ہوتی تھیں، یا ہیں، ہمیشہ رہیں گی کہ وہ ایک مسئلے کے ہر پہلو پر حاوی ہو جایا کرتی تھیں۔

یاد فرمایا۔ ایک راوی کو شک ہے کہ ہو سکتا ہے آپ نے یہ فرمایا ہو کہ اپنے مال کو بچانے کے لئے اس کا مال فدا کرتے جاؤ، یہ بھی نہیں کرنا۔ (مسند احمد بن حنبل جلد ۲ صفحہ ۲۱۵، ۲۱۶ مطبوعہ بیروت) مطلب یہ ہے کہ بعض ایسی تجارتیں ہوتی ہیں جن میں احتمالات ہوتے ہیں کہ شاید پیسہ ضائع ہو جائے تجربے کی بات ہے۔ تو یہ اجازت نہیں ہے کہ تم پہلے یتیم کا مال لگا دو اور اگر وہ ضائع ہو گیا تو اپنا مال روک لو۔ اگر خرچ کرنا ہے تو پھر دونوں مال اکٹھے کرو۔ اس میں بہت باریکی نصیحت ہے جس کو حضرت مصلح موعود نے بہت گہرائی سے سمجھا اور آپ کے بہت سے افعال ہیں جن کی ویسے سمجھ نہیں آتی ان احادیث پر غور کرنے سے سمجھ آتی ہے کہ حضرت مصلح موعود بہت گہرائی سے آنحضرت ﷺ کا کلام سنا کرتے تھے یا پڑھتے تھے اور اپنی زندگی کے لئے وہی لائحہ عمل بنا لیا کرتے تھے۔

آپ نے جب بھی تحریک جدید یا انجمن کے لئے کوئی کاروبار کئے، زمینیں خریدیں یا دوسرے کاروبار کئے اس میں اپنا پیسہ ضرور لگایا۔ کوئی بھی ایسا کاروبار نہیں تھا جس میں ۳/۱ یا کچھ حضرت مصلح موعود نے اپنا پیسہ نہ لگایا ہو۔ سندھ میں زمینیں خریدیں صدر انجمن احمدیہ کے لئے تو اپنے لئے بھی، تحریک جدید کے لئے خریدیں تو اپنے لئے بھی۔ جس جس جگہ میں، جس جس ضلع میں آپ نے یہ کام کیا وہاں اسی ضلع میں بھی اپنے لئے الگ زمینیں خریدیں۔ مقصد یہ تھا کہ میں جو کاروبار جماعت کے لئے تجویز کر رہا ہوں پوری دیانت داری سے سمجھتے ہوئے کر رہا ہوں کہ یہ فائدہ مند ہو گا اور اگر اس میں یہ خطرہ ہے کہ وہ ڈوب جائے گا تو میرا مال اس بات کا ضامن ہے کہ اگر ڈوبے گا تو پھر میرا مال بھی ڈوبے گا۔ کوئی یہ نہیں کہہ سکتا کہ اس نے فرق کیا ہے۔ اب یہ نصیحت جو ہے آپ غور کر کے دیکھ لیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وعلی آلہ وسلم کی اس اصولی نصیحت کے تابع ہے کہ یتیم کے مال کو الگ طور پر اس طرح نہیں لگانا چاہئے کہ وہ تمہارے لئے تجربے کا کام دے اگر ترقی کرے تو پھر اپنا مال ڈال دو اور اگر ڈوب جائے تو پھر اپنے مال کو بچالو تو اپنے مال کو بچانے کا ذریعہ بناتے ہوئے یتیم کے مال کی تجارت نہیں کرنی۔

ایک اور حدیث ہے اور یہ احادیث کے سلسلے میں جو اس خطبے کے لئے میں نے جتنی ہیں ان میں سے یہ آخری حدیث ہے۔ بخاری شریف کی حدیث ہے حضرت ابو ہریرہ رضی اللہ تعالیٰ عنہ بیان کرتے ہیں کہ نبی اکرم ﷺ نے فرمایا کہ بیوگان اور مساکین کی خدمت میں لگانے والا شخص مجاہد فی سبیل اللہ کی طرح ہے یا اس کی طرح جو قائم اللیل اور صائم النہار ہو۔ (بخاری کتاب النفقات باب فضل النفقة علی الاہل) یعنی جو شخص اس خدمت پر لگتا ہے وہ یہ نہ سمجھے کہ مجھے اس سے دوسری نیکیوں میں کوئی نقصان پہنچ گیا ہے، میں جماد میں پیچھے رہ گیا ہوں یا روزے رکھنے میں پیچھے رہ گیا ہوں یا تجمہ میں کمزوری آگئی ہے۔ فرمایا اگر تم تیار اور بیوگان کی خدمت پر اپنے آپ کو مامور کرو لو اور فرائض نماز ادا کرو اور نوافل پر وہ غیر معمولی توجہ نہ دے سکو جو ان معاملات میں بعض بہت آگے بڑھنے والے دیا کرتے ہیں تو اس سے تمہیں کمی کا احساس نہ ہو۔ اللہ تمہاری نیکی کو اتنے پیار سے دیکھے گا کہ باقی میدانوں میں تمہارے نہ بڑھنے کو نظر انداز فرما دے گا اور یہی نیکی ان دوسری نیکیوں کی قائم مقام بن جائے گی۔

کچھ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے اقتباسات بھی تھے جو میں نے رکھے ہوئے تھے مگر چونکہ وقت تھوڑا رہ گیا ہے اور ایک آخری بات جو میں ضروری کرنا چاہتا ہوں وہ یہ ہے کہ ہمارے پاس اس وقت بہت سے خدمت کے ایسے میدان خالی پڑے ہیں جہاں بیٹانہی اور بیوگان کی خدمت کو پہلے سے زیادہ بڑھانے کی ضرورت ہے۔ افریقہ میں مثلاً سیرالیون میں جو بکثرت مظالم ہوئے ہیں ان کے نتیجے میں بعضوں کی ٹانگیں کاٹی گئیں، بعضوں کے ہاتھ کانٹے گئے۔ بڑے حال میں، ایسی صورت میں بچے اور عورتیں رہ گئے کہ ان کا کوئی والی وارث نہیں۔ انگلستان کو یہ توفیق ملی کہ ان کے ڈاکٹروں نے خدا تعالیٰ کے فضل سے وہاں جا کر ان کے اعضاء کو مصنوعی اعضاء کے ذریعے اس قابل بن دیا کہ وہ چل پھر سکیں یا روزمرہ کے کام کر سکیں اور اسی طرح انگلستان کو یہ توفیق ملی کہ اپنے ضرورت اور زکوٰۃ وغیرہ سے بڑی بھاری رقم ان لوگوں کے لئے وقف کر دی۔

مگر میں سب جماعتوں کو متوجہ کرنا چاہتا ہوں افریقہ کی دوسری جماعتوں کو بھی کہ یتیم اور بیوگان کا جہاں تک مسئلہ ہے یہ ایک عام شکایت ہو گئی ہے۔ دنیا میں تو میں ظالم ہیں جن کو کوئی بھی پرواہ نہیں اس بات کی کہ کس کثرت سے لوگ ظلموں کا شکار ہوتے ہیں اور کوئی کمی نہیں ہے اس میدان میں۔ تو جہاں تک اس بات کا تعلق ہے کہ مسلمان ہیں، سردست اگر مسلمانوں کی ذمہ داری ادا کرنے کی ہی جماعت کو شش کرے تو یہ بھی اگرچہ ہماری توفیق سے بہت زیادہ کام ہے لیکن اگر محض اللہ یہ کام کریں تو میں امید رکھتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ ہماری توفیق بڑھاتا چلا جائے گا۔

جہاں تک ساری دنیا کے یتیم اور مسکینوں اور بیوگان کا تعلق ہے یہ دنیا میں ایسے بڑے بڑے ممالک ہیں، ایسے بڑے بڑے ادارے ہیں جن کے پاس چیریٹی (Charity) کے لئے بے شمار دولت ہے،

بیچو رو دو اس حسن یہ تون میں سو بار پاک مسند مصطفیٰ نبویں کا سردار

ساخت الافلاک

ہمارے سید و مولا نہیں محتاج غیروں کے قیامت تک بس اب دورہ انہی کے فیض کا ہوگا جو اپنی زندگی ان کی غلامی میں گزارے گا بنے گا رہنا ہے قوم فحشہ الانیسیا ہوگا

ہمارا جرم بس یہ ہے کہ ہم ایمان رکھتے ہیں کہ جب ہوگا اسی امت سے پیدا رہنا ہوگا نہ آئے گا مسلمانوں کا رہبر کوئی باہر سے جو ہوگا خود مسلمانوں کے اندر سے کھڑا ہوگا

اپنے مریضوں کا علاج دعا - دوا - صدقہ - پینے اور ہر خوش ذکر کیا کریں

محبت سب کیلئے نفرت کسی سے نہیں

دعا - اجتماع، احقریہ، عالمگیر (انٹرنیشنل) منجانب محتاج دعا - جماعت احمدیہ اور دیگر

543105

STAR CHAPPALS

WHOLE SELLERS OF HIGH QUALITY LEATHER & RUBBER CHAPPALS

105/661, OPP, BLOCK NO-7 FATIHMABAD COLONY KANPUR-1- PIN 208001

مسجد بیت النصر (اوسلو- ناروے) کا سنگ بنیاد

مسجد بیت النصر کی زمین خُدا تعالیٰ کے فضل سے ۱۹۹۳ء میں خریدی گئی۔ اس کا رقبہ تقریباً ۹۵۰۰ مربع میٹر (تقریباً دو ایکڑ) ہے۔ یہ زمین شہر کے انتہائی مرکزی علاقے فورسٹ (Furuset) میں عین موٹروے کے اوپر واقع ہے۔ اسی موٹروے (E-6) پر بننے والے نئے ایئرپورٹ کی وجہ سے اس کی اہمیت غیر معمولی طور پر بڑھ گئی ہے۔ یہ ایسی مرکزی جگہ ہے کہ اوسلو کے ہر علاقے کے لئے یہاں سے بس اور ایئر گراؤنڈ کی سہولت موجود ہے۔ ہماری موجودہ مسجد نور سے اس جگہ کا فاصلہ تقریباً ۱۵ کلومیٹر ہے۔ مسجد بیت النصر میں تقریباً ۷۰۰ نمازیوں کی گنجائش ہوگی۔ مسجد کے علاوہ اس عمارت میں Multi purpose ہال، ذیلی تنظیموں کے دفاتر، نمائش، لائبریری، مشنری ہاؤس، گیٹ ہاؤس، ایم ٹی اے کے لئے سٹوڈیو اور ٹی وی اسلام احمدیہ اور ریڈیو اسلام احمدیہ کے سٹوڈیو شامل ہوں گے۔ یہ مسجد سکندے نیویا کے ممالک میں سب سے بڑی مسجد ہوگی۔ اس کا نقشہ جماعت احمدیہ کے مرکزی محکمہ تعمیرات کے انچارج مکرّم و محترم عبدالرشید صاحب آرکیٹیکٹ نے تیار کیا ہے۔

یہ زمین پانچ سال قبل خریدی گئی تھی۔ شروع میں بعض لوگوں کی طرف سے اس زمین پر مسجد تعمیر کرنے کی مخالفت کی گئی تھی۔ اس مہم میں اس علاقے کے رہنے والے اور غیر احمدی مسلمان پیش پیش تھے۔ اس موقع پر حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ کی رہنمائی میں جماعت نے علاقے کے لوگوں اور سیاستدانوں سے ملاقاتیں کیں۔ اور جماعت کا تفصیلی تعارف کروایا۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ نے اپنا فضل کیا۔ اور جماعت کے بارے میں اُن کی غلط فہمیاں دور ہو گئیں۔ اور نمایاں تبدیلی پیدا ہو گئی کہ اس علاقے کے میزبانوں نے ایک تقریب میں خطاب کرتے ہوئے کہا ہم آپ کو اپنے علاقے میں خوش آمدید کرتے ہیں۔ آپ اس اور جلد یہاں مسجد تعمیر کریں۔ مجھے امید ہے کہ افتتاح کے موقع پر آپ مجھے بلانا نہیں بھولیں گے۔ منظوری کے مرحلہ پر جب یہ معاملہ شہر کی بلدیاتی کونسل کے اجلاس میں پیش کیا گیا تو اس وقت متعلقہ کونسل کے ۳۸ ممبر حاضر تھے جن میں سے ۳۷ نے مسجد کے حق میں ووٹ دیا۔ اس طرح خُدا تعالیٰ نے معجزانہ طور پر جماعت کی تائید و نصرت فرمائی۔

نقشہ جات کی منظوری اور کام شروع کرنے کی اجازت

۲۹ جنوری ۱۹۹۹ء بروز جمعہ المبارک مکرّم مبشر احمد طارق صاحب نیشنل امیر جماعت احمدیہ ناروے نے احباب جماعت کو یہ خوشخبری سنائی کہ

خُدا تعالیٰ کے فضل سے نقشہ کی منظوری اور دیگر قانونی کارروائیاں مکمل ہو چکی ہیں اور اب ہمیں مسجد کی تعمیر کا کام شروع کرنے کی اجازت دے دی گئی ہے۔ چنانچہ اسی روز نماز جمعہ کی اداہنگی کے بعد احباب جماعت مسجد بیت النصر کے پلاٹ پر پہنچے۔ مکرّم و محترم نیشنل امیر صاحب نے اجتماعی دُعا کروائی اور کھدائی کے کام کا آغاز کر دیا گیا۔

تقریب سنگ بنیاد

۱۹ مارچ ۱۹۹۹ء بروز جمعہ المبارک مکرّم و محترم چوہدری عبدالرشید صاحب آرکیٹیکٹ نے نماز جمعہ پڑھائی اور اپنے خطبہ میں اس تاریخی موقع کے متعلق فرمایا کہ قوموں کی تاریخ میں بعض دن یادگار ہوتے ہیں۔ جماعت احمدیہ ناروے کی تاریخ میں بھی آج کا دن بہت اہم، بابرکت اور یادگار رہے گا۔ ہم سب کا اس عظیم کام میں شامل ہونا خوش قسمتی ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے زمانہ میں جن لوگوں نے ایک روپیہ بھی دیا اس کی اہمیت آج اگر کروڑ روپیہ بھی دیا جائے تو اس کے برابر نہیں ہو سکتی۔ آئندہ نسلیں جب آپ کی اس قربانی کو دیکھیں گی تو کہیں گی کہ کاش ہم بھی اس میں حصہ لے سکتے یہ بہت سہری موقع ہے۔ آپ اس میں ضرور شامل ہوں۔ آپ نے فرمایا کہ ہم جو مساجد بناتے ہیں اُن کا مقصد اسلام کو پھیلانا ہے۔ مسجد کے چھوٹی یا بڑی ہونے سے غرض نہیں۔ عیسائیت جس طرف لوگوں کو لے کر جا رہی ہے۔ وہ بہت خطرناک ہے۔ ہماری مساجد ہی لوگوں کو ان خطرات سے بچائیں گی۔ آخر پر آپ نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے دو اقتباس پڑھ کر سنائے

نماز جمعہ و عصر کی اداہنگی کے بعد احباب جماعت مسجد بیت النصر کی سنگ بنیاد کی تقریب میں شامل ہونے کے لئے روانہ ہوئے۔ تقریباً ایک ماہ سے لگاتار برف باری ہو رہی تھی۔ مطلع ابر آلود تھا۔ ظاہری امکان یہی تھا کہ دوبارہ برف باری شروع ہو جائے گی۔ مگر آج خُدا تعالیٰ نے خاص فضل فرمایا اور سورج نے اپنا چہرہ دکھلایا۔ موسم میں جو خشکی تھی وہ خوشگوار اور بھلی معلوم ہونے لگی۔ موسم اتنا خوشگوار ہو گیا کہ یوں لگ رہا تھا جیسے ناروے میں امسال موسم بہار جلدی آ گیا ہے۔ احباب جماعت کثرت سے آج کی اس بابرکت تقریب میں شمولیت کے لئے پہنچ چکے تھے۔ اس موقع پر جماعت احمدیہ ناروے کی دعوت پر ہمسایہ ملک سویڈن اور ڈنمارک کے اُمراء بھی تشریف لائے تھے۔

حضور انور (ایدہ اللہ تعالیٰ) کی منظوری سے سب سے پہلی بنیادی ایٹ مکرّم و محترم چوہدری

عبدالرشید صاحب آرکیٹیکٹ۔ مرکزی نمائندہ نے رکھی۔ یہ ایٹن آپ قادیان سے لائے تھے اور حضور انور نے ازراہ شفقت اس پر دُعا کر کے بھیج دیا تھا۔ دوسری ایٹن رکھنے کی سعادت مکرّم و محترم مبشر احمد طارق صاحب نیشنل امیر جماعت احمدیہ ناروے نے حاصل کی۔ اس کے بعد مکرّم و محترم انور رشید صاحب نیشنل امیر جماعت احمدیہ سویڈن اور مکرّم و محترم عبدالباسط صاحب نیشنل امیر جماعت احمدیہ ڈنمارک نے ایٹن رکھنے کی سعادت حاصل کی۔

اس کے علاوہ مندرجہ ذیل احباب نے اس بابرکت موقع پر ایٹن رکھنے کی سعادت حاصل کی۔ (۱) مکرّم مقصود احمد باجوہ صاحب مبلغ سلسلہ (۲) مکرّم چوہدری رشید احمد صاحب سیکریٹری امور عامہ (۳) مکرّم عبدالغنی صاحب کھو کھر سیکریٹری جانیاد۔ (۴) مکرّم چوہدری محمد احمد منیر صاحب نیشنل امیر و صدر مجلس انصار اللہ۔ (۵) خاکسار چوہدری لطیف احمد سیکریٹری اشاعت۔ (۶) مکرّم خالد محمود صاحب جنرل سیکریٹری۔ (۷) مکرّم شاہد ڈار صاحب صدر حلقہ و صدر مجلس خدام الاحمدیہ ناروے۔ (۸) مکرّم اطہر محمود قریشی صاحب سیکریٹری تربیت۔ (۹) مکرّم قریشی عبدالرحمن محمود صاحب سیکریٹری سیمی و بھری۔ (۱۰) مکرّم محمود احمد چغتائی صاحب سیکریٹری وقف نو۔ (۱۱) مکرّم محمد اکرم بھٹی صاحب محاسب۔ (۱۲) مکرّم مبارک احمد صاحب بشارت سیکریٹری تبلیغ۔ (۱۳) مکرّم میر عبد السلام صاحب سیکریٹری تعلیم۔ (۱۴) مکرّم راجہ فرحت احمد صاحب سیکریٹری ضیافت۔ (۱۵) مکرّم سید عبدالرحمن صاحب سیکریٹری وقف جدید و تحریک جدید۔ (۱۶) مکرّم منصور احمد ڈار صاحب ایڈیشنل سیکریٹری مال۔ (۱۷) مکرّم خواجہ محمود خان صاحب سیکریٹری وقف جدید نو مباحثین۔ (۱۸) مکرّم سید فہیم احمد شاہ صاحب صدر حلقہ فورسٹ۔ (۱۹) مکرّم چوہدری سلامت علی

صاحب صدر حلقہ تھوین۔ (۲۰) مکرّم مبشر احمد صاحب صدر حلقہ لورن شکوگ۔ (۲۱) مکرّم زرتشت منیر احمد خان صاحب صدر حلقہ ہولمیا۔ (۲۲) مکرّم ناصر محمود صاحب صدر حلقہ لاسیہ سیز۔ (۲۳) مکرّم عبدالمتین صاحب صدر جماعت کرچن ساند۔ (۲۴) مکرّم رفیق احمد صاحب فوزی صدر حلقہ ڈزمن۔ (۲۵) مکرّم سید کمال یوسف صاحب سابق مبلغ سلسلہ۔ (۲۶) مکرّم نور احمد صاحب بولتاد (پہلے نارویجن احمدی)۔ (۲۷) مکرّم و محترمہ نسیم منیر صاحبہ صدر لجنہ ماء اللہ ناروے۔ آخر پر مکرّم و محترم عبدالرشید صاحب آرکیٹیکٹ مرزی نمائندہ نے اجتماعی دُعا کروائی۔ اور مٹھائی تقسیم کی گئی۔ آج احباب جماعت بے حد خوش تھے۔ اور ایک دوسرے کو گلے مل کر مبارک باد دے رہے تھے۔ آج ہی کے خطبہ جمعہ میں حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ نے ازراہ شفقت مسجد بیت النصر کے سنگ بنیاد کی تقریب کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا ”یہ علاقہ میں نے خود دیکھا ہے اور چپے چپے پر پھر اہوں۔ اور دعائیں کرتا رہا ہوں۔ الحمد للہ کہ اب اس مسجد کا باقاعدہ سنگ بنیاد رکھا جا رہا ہے۔ یعنی تعمیر کا کام شروع ہو جائے گا۔ اس میں تقریباً ۷۰۰ نمازیوں کی گنجائش ہوگی۔ جو ناروے کی جماعت کے لحاظ سے بہت اچھی ہے۔ یعنی لگتا ہے کہ اتنے نمازی تو وہاں نہیں ہوں گے۔ مگر ہمارا تجربہ یہ ہے کہ جب بھی مسجد بنائی گئی اور کھلے حوصلہ سے بنائی گئی۔ اگلی دس سالہ ضرورتوں کی پیش نظر رکھ کر بنائی گئی تو ایک ہی سال میں چھوٹی ہو گئی۔ تو میں اُمید رکھتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ کی یہ سنت ناروے پر بھی پوری اترے گی اور ناروے کی جماعت کو بھی مسجد تنگ دکھائی دے گی بجائے اس کے کہ اس کو کھلا سمجھیں۔“

(خطبہ جمعہ ارشاد فرمودہ ۱۹ مارچ ۱۹۹۹ء بمقام مسجد فضل۔ لندن) اللہ تعالیٰ سے دُعا ہے کہ وہ جلد اس کی تعمیر کو مکمل کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ اور بہت جلد یہ مسجد چھوٹی ہو جائے۔ احمدیت یعنی حقیقی اسلام بہت سرعت کے ساتھ ناروے میں پھیلتا چلا جائے۔ (آمین ثم آمین)

(لطیف امیر صاحب سیکریٹری اشاعت جماعت احمدیہ ناروے)

We offer professional service in buying, selling of properties for all your real Estate requirement in Bangalore and Karnataka Contact:-

CHOICE REAL ESTATE

327 Tipu Sultan palace Road

Fort Bangalore - 560002 ☎ 6707555

طالب دُعا: محبوب عالم ابن محترم حافظ عبدالمنان صاحب مرحوم

M/S NISHA LEATHER

Specialist in Leather Belts, Leather Ladies & Gents Bag, Jackets Wallets etc.

19A, Jawahar Lal Nehru Road

Calcutta- 700081 ☎ 2457153

تکلف کرنے سے پرہیز کیجئے

ظہور احمد مرہی سلسلہ پاکستان

انسان جب تک حد اعتدال میں زندگی بسر کر رہا ہوتا ہے تو حتیٰ الوسع کسی قسم کی کمزوری کا شکار نہیں ہوتا لیکن جو نہی وہ اعتدال کی حدود کو پھلانگتا ہے۔ تو جہاں اس کے اندر اور بہت سی کمزوریاں پیدا ہوتی ہیں وہاں ایک خامی یہ بھی جنم لیتی ہے کہ ایسا آدمی تکلف کا شکار ہونے لگتا ہے۔ اس کے ہر کام میں آپ کو ایک زیادتی دکھائی دے گی اور وہ اپنی ہمت سے بڑھ کر اپنے آپ کو ظاہر کرنے کی کوشش کرے گا۔ جس سے پتہ لگتا ہے کہ تکلف انسان کی آسودہ حال زندگی کو بہت ہی مشکل بنا دیتا ہے۔

وہ لوگ جو روزمرہ تکلف کرنے کے عادی ہوتے ہیں ان کے اندر سے خوبیاں آہستہ آہستہ مفقود ہونے لگتی ہیں۔ اور انہیں خوبیوں کی جگہ بعض برائیاں سر اٹھانے لگتی ہیں۔ ان میں ایک خامی یہ پیدا ہوتی ہے کہ ان کا دل خلوص کی دولت سے محروم ہونے لگتا ہے۔ چنانچہ یہ اخلاص کا مظاہرہ یا تو صرف زبان سے کرتے ہیں یا پھر لوگوں کی پر تکلف خدمت کر کے۔ کیونکہ انہیں پتہ ہوتا ہے کہ اس طرح لوگ ان کے دھوکے میں آجائیں گے۔ چنانچہ اس قسم کے رویے سے لوگ وقتی طور پر بہت خوش ہوتے ہیں کہ ان کا بہت خیال رکھا جا رہا ہے۔ اور بد قسمتی سے اس طرح ان کے دھوکے میں بھی آجاتے ہیں لیکن کچھ عرصہ بعد جب یہی تکلف سخت قسم کی تکلیف میں بدلتا ہے تو پھر ہوش آتی ہے کہ یہ تو سراسر دھوکہ اور فریب تھا اپنے کسی مقصد کی خاطر ہمیں ورغلا گیا۔ جب وہ پورا ہو گیا تو ہمیں دھتکار دیا گیا۔ اس میں کوئی شک نہیں کہ یہ لوگ اس طرح دوسروں کو بے وقوف بنا کر کافی فائدہ اٹھاتے ہیں۔ لیکن یہ بھی حقیقت ہے کہ ایک دن جب ان کے فریب پر سے پردہ اٹھتا ہے تو پھر لوگ ان سے سخت نفرت کرتے ہیں اور ان سے دور رہنے کی کوشش کرتے ہیں۔ کیونکہ انہیں یقین ہو جاتا ہے کہ یہ ہمارے ساتھ مخلص نہیں ہیں۔ چنانچہ اس طرح تکلف کا سہارا لینے والوں کو عارضی فائدہ اٹھانے کے بعد ایک بڑے نقصان کا سامنا کرنا پڑتا ہے۔ لیکن ان کے بالقابل وہ لوگ جو اخلاص کی دولت سے مالا مال ہوتے ہیں وہ ہر قسم کے نقصانات سے محفوظ رہتے ہیں اور ہمیشہ خوشیوں سے بھری اطمینان کی زندگی بسر کر رہے ہوتے ہیں انہیں بے جا تکلف کا ذرہ بھی شوق نہیں ہوتا یہ لوگ باوجود غریب اور سادہ ہونے کے دوسروں کے دلوں میں ایک معزز مقام رکھتے ہیں کیونکہ اخلاص کی نعمت سے مالا مال ہوتے ہیں یہ جب بھی کسی کو کچھ پیش کرتے ہیں یا کسی کی خدمت کرتے ہیں تو خواہ وہ سلوک بالکل سادہ ہی

کیوں نہ ہو دوسرے کو بہت پسند آتا ہے کیونکہ اس میں خلوص کی شیرینی شامل ہوتی ہے اس کا ایک اندازہ آپ امراء اور غرباء کی دعوتوں سے لگا سکتے ہیں۔ آپ نے دیکھا ہوگا کہ امیر لوگوں کی اکثر دعوتیں ظاہری طور پر تو بہت پر تکلف ہوتی ہیں لیکن آپ نے ساتھ یہ بھی محسوس کیا ہوگا کہ ان میں سے اکثر بڑے بوجھل دل سے ان لمحات کو گزارتے ہیں کیونکہ ان کا دل اس میں شامل نہیں ہوتا جبکہ غرباء کی اکثر دعوتیں باوجود ظاہری طور پر بے رونق ہونے کے پھر بھی دلوں کو موہ لیتی ہیں۔ کیونکہ غریب آدمی دل کی گہرائی سے اپنے مہمان کی تواضع کر رہا ہوتا ہے۔ اور اس کا رویہ اس بات کی پوری تصدیق کرتا ہے۔

تکلف کا شوق رکھنے والوں میں ایک یہ بھی کمزوری ہوتی ہے کہ وہ اپنے آپ کو اپنی حیثیت سے بڑھ کر ظاہر کرنے کی کوشش کرتے ہیں۔ جس کیلئے انہیں بعض اوقات اپنی طاقت سے بڑھ کر اپنے اوپر بوجھ ڈالنا پڑتا ہے۔ یہ لوگ بعض دنیاوی مقاصد حاصل کرنے کیلئے اپنے آپ کو اپنی اصلیت سے بڑھ کر پیش کرتے ہیں۔ اور اس طرح اپنی زندگی کو اعتدال کی حدود سے باہر لے جاتے ہیں۔ یہ لوگ سمجھتے ہیں کہ اگر کسی نے سوسائٹی میں اعلیٰ مقام حاصل کرنا ہے تو وہ اسی طرح کیا جاسکتا ہے کہ خوب تکلف سے کام لیا جائے۔ حالانکہ حقیقت یہ ہے کہ ایسا ہر مقام عارضی ہوتا ہے۔ جس کو حاصل کرنے کیلئے انسان اپنی حیثیت سے بڑھ کر چھٹا لگائے۔ سلامتی اور عزت اسی میں ہے کہ انسان اپنی چادر کے اندر پاؤں رکھے۔ اور اسی کو متوازن زندگی کہتے ہیں۔ وہ لوگ جو اپنی اوقات سے بڑھ کر اپنی حیثیت بنانے کی کوشش کرتے ہیں وہ اپنے لئے ریت کی دیواریں تعمیر کرتے ہیں جو زیادہ دیر تک کھڑی نہیں رہ سکتیں۔ اس بات کا اندازہ ان کو اس وقت ہوتا ہے جب باوجود کافی محنت، کوشش اور روپیہ خرچ کرنے کے ان کا مقصد پورا نہیں ہوتا اور ان کی اصل حیثیت لوگوں پر ظاہر ہو جاتی ہے۔ تب یہ اپنے کئے پر پشیمان ہوتے ہیں کہ کاش ہم ایسا نہ کرتے اور یہ دن دیکھنا نصیب نہ ہوتا۔

اپنی حیثیت سے بڑھ کر جب انسان مقام بنانے کی سوچتا ہے تو یہی تکلف پھر اس کو فضول خرچی پر بھی آمادہ کرتا ہے۔ چنانچہ ہر وہ آدمی جو اس سوچ کا شکار ہوتا ہے وہ اپنے قیمتی روپے کو خواہ وہ اس کا ذاتی ہو یا اس کے گھر والوں کا ہو، بڑی بے دردی سے بے جا خرچ پر لگانا شروع کر دیتا ہے۔ اور اس طرح محنت سے کمایا ہوا مال بغیر کسی مقصد کے پانی کی طرح بہا کر ضائع کر دیا جاتا ہے۔ اور ضرورت پڑنے پر ایسے لوگوں کے ہاتھ میں کچھ

بھی نہیں رہتا۔ ایسے لوگوں کی زندگی میانہ روی پر قائم رہنے کی بجائے ہمیشہ افراط اور تفریط کا شکار رہتی ہے۔ انہیں عموماً اپنے اوپر ضرورت سے زیادہ بوجھ ڈالنے کی عادت ہوتی ہے۔ جب یہ اس طرح کرتے ہیں تو حد اعتدال میں نہ رہنے کی وجہ سے ان کی زندگی غیر متوازن ہونے لگتی ہے۔ اس موقع پر یہی افراط بعض اوقات ان کو تفریط میں مبتلا کر دیتا ہے۔ کیونکہ جب حد سے زیادہ تکلف شروع کرتے ہیں تو یہی تکلف ان کو کنگال کر کے رکھ دیتا ہے اور یوں یہ اپنی پہلی حالت سے بھی نیچے گر جاتے ہیں۔ چنانچہ اس طرح اعلیٰ حیثیت کی سوچ رکھنے والے یہ لوگ اپنے پہلے مقام سے بھی ہاتھ دھو بیٹھتے ہیں۔ کیونکہ اپنا سارا سرمایہ داؤ پر لگا چکے ہوتے ہیں۔ ان لوگوں کو اگر علم ہو جائے کہ جس سوچ کو انہوں نے اپنے فائدے کا موجب خیال کیا ہوا ہے وہ سراسر ان کی ہلاکت پر منج ہو رہی ہے تو کبھی بھی یہ اپنے اوپر اس ظلم کو زیادہ دیر تک روانہ رکھیں۔ اور اس سے چھٹکارا پانے کی کوشش کریں۔ لیکن احساس نہیں ہوتا اس لئے اس عمل کو دھراتے جاتے ہیں۔ چنانچہ ان سے ایک غلطی یہ بھی سرزد ہوتی ہے کہ جس طرح ان کی زندگی غیر متوازن ہے اسی طرح ان کا سلوک بھی دوسروں سے بالکل غیر متوازن ہوتا ہے۔ کبھی تو خدمت کرتے ہوئے حد سے گزر جائیں گے اور کبھی انہیں کسی کی پرواہ ہی نہیں ہوتی۔ پس لوگ ان کے اس سلوک کی وجہ سے بھی ان سے کنارہ کشی کرنے لگتے ہیں۔

پھر تکلف کرنے والوں کے اندر اک برائی یہ جنم لیتی ہے کہ یہ جب کسی سے معاملہ کرتے ہیں تو واضح نہیں کرتے۔ ظاہری طور پر بہت اچھا تاثر دیتے ہیں لیکن اندرونی طور پر ان کا دل کسی اور سمت جا رہا ہوتا ہے۔ یعنی منافقت کا شکار ہونے لگتے ہیں۔ اپنی اغراض حاصل کرنے کی خاطر اوپر سے اپنے آپ کو بہت اچھا ظاہر کریں گے۔ بہت پر تکلف طریقے سے پیش آئیں گے اور خوب آؤ بھگت کریں گے۔ چنانچہ وہ شخص جس کو نیا نیا ان سے واسطہ پڑتا ہے۔ وہ ان کے رویے سے متاثر ہو کر ان کا دلدادہ ہونے لگتا ہے۔ لیکن کچھ ہی عرصہ میں ان کی اصلیت اس پر کھل جاتی ہے۔ کیونکہ منافقت کا شکار ہونے والوں سے کسی نہ کسی موقع پر اس کی بضرورت آنے لگتی ہے۔ اس موقع پر ہر وہ شخص جو ان کی چالاک اور ہوشیاری سے ان کے دام میں پھنس چکا ہوتا ہے۔ ان سے نجات کی راہیں تلاش کرتا ہے۔ اور اس کے دل میں ان سے ہمدردی کی بجائے سخت نفرت پیدا ہوتی ہے۔ چنانچہ ایسے لوگ آخر کار بالکل تنہا ہو کر رہ جاتے ہیں۔ کوئی بھی ان کا پرسان حال نہیں رہتا۔ یہاں تک کہ بسا اوقات عزیز رشتہ دار بھی تعلق توڑنے پر مجبور ہو جاتے ہیں۔ جس معاشرے میں بھی ایسے لوگ موجود ہیں معاشرے کے تمام افراد ان سے بچنے کی کوشش کرتے ہیں۔ کیونکہ انہیں پتہ ہوتا ہے کہ اگر ہم نے ان سے تعلق رکھا تو ہمیں بھی سوسائٹی میں

اسی طرح ذلت اٹھانی پڑے گی۔ پس ہر شخص ان سے اجتناب کی کوشش کرتا ہے اور یوں یہ لوگ بالکل اکیلے ہو کر رہ جاتے ہیں۔

ہر کام میں تکلف کا اظہار کرنے والے لوگ نمائش کے بھی عادی ہوتے ہیں۔ ان کا کوئی بھی کام سجاوٹ اور بناوٹ سے خالی نہیں ہوتا۔ ایسے لوگ ہمیشہ تصنع سے کام لیتے ہیں۔ ان کو سادگی سے ایک قسم کی چڑھتی ہے۔ یہ لوگ گفتگو کریں گے تو اس میں بھی ایک قسم کی بناوٹ ہوگی۔ ہر بات کو بہت بنا کر نہایت تکلفانہ انداز میں پیش کریں گے۔ یہ لوگ رسموں کے بہت دلدادہ ہوتے ہیں۔ شادی بیاہ اور دیگر ایسی تقریبات پر یہ لوگ صرف نام و نمود کی خاطر اپنے مال کو بے جا پانی کی طرح بہاتے ہیں۔ نمائش کے بغیر ان کا کوئی کام بھی پایہ تکمیل کو نہیں پہنچتا۔ اگر کسی موقع پر ظاہری سجاوٹ سے کام نہیں لیا گیا بیشک مقصد حاصل ہو بھی جائے تب بھی یہ چیز ان کو سخت پریشان کرتی ہے۔ یہ لوگ ظاہری شان و شوکت پر اس قدر یقین رکھتے ہیں کہ بسا اوقات اس کو قائم رکھنے کیلئے لوگوں سے اتنے بڑے بڑے قرض اٹھاتے ہیں کہ ان کی عمریں گزر جاتی ہیں مگر ان قرضوں کی واپسی ممکن نہیں ہوتی۔ ان لوگوں سے آپ گفتگو کر کے دیکھیں تو اس سے آپ کو اندازہ ہوگا کہ یہ لوگ صرف شہرت کی خاطر ایسا کرتے ہیں۔ اپنے آپ کو اور اپنے خاندان کو اس قدر اونچا ظاہر کریں گے کہ گویا اس جیسا دنیا میں اور کوئی نہیں۔ چنانچہ اس بناوٹی شان کو قائم رکھنے کیلئے وہ ہر قسم کے حیلے بہانے کرنے پر مجبور ہوتے ہیں۔ ہر جائز اور ناجائز طریقے کو استعمال میں لا کر اپنی اس جھوٹی شہرت کو بچانے کی کوشش کرتے ہیں۔ مگر اس کے باوجود پھر بھی اکثر ان میں سے زیادہ دیر تک اپنی اس حالت کو برقرار نہیں رکھ سکتے۔ کیونکہ ان کی ہمت جواب دینے لگتی ہے۔ تب یہ لوگ اپنی بناوٹی شان کے خول سے نہایت ذلت سے باہر نکلتے ہیں بالکل اسی طرح جس طرح کہ کوئی خوبصورت خواب دیکھ رہا ہو اور اچانک اپنی نیند سے بیدار ہو جائے۔ جو اس شخص کی حالت ہوتی ہے بالکل یہی ان کی کیفیت ہوتی ہے۔

جو لوگ ہر معاملے میں بناوٹ اور نمائش سے کام لیتے ہیں ان کے اندر اسی تکلف کے نتیجے میں بڑائی کا عنصر بھی پیدا ہونے لگتا ہے۔ یہ لوگ آہستہ آہستہ تکبر کی دلدل میں دھنسنے لگتے ہیں۔ ان کو اپنے متعلق یہ گمان ہونے لگتا ہے کہ ان جیسا اور کوئی نہیں۔ حالانکہ انہوں نے اعلیٰ حیثیت کا صرف ایک لبادہ اوڑھا ہوا ہوتا ہے۔ اور اندر سے ان کی اصلیت بالکل کچھ اور ہوتی ہے۔ چنانچہ اپنے سے نیچے طبقے پر اثر ڈالنے کیلئے یہ لوگ ان سے بڑی بے رخی سے پیش آتے ہیں۔ اور ان کے ساتھ اٹھنا بیٹھنا ان کو سخت ناگوار گزرتا ہے۔ ان کو اس بات کا خطرہ ہوتا ہے کہ اگر ہم غریب لوگوں میں بیٹھیں گے تو اس سے ہماری شان میں (باقی صفحہ کے پر ملاحظہ فرمائیں)

حدیث ”لَا الْمَهْدِيَّ إِلَّا عَيْسَى“ کے تائیدی شواہد

(عبد السميع خان)

”مسیح“ اور ”مہدی“ کے ایک ہی وجود ہونے کے متعلق ہماری جماعت کی طرف سے دیگر دلائل کے علاوہ عام طور پر یہ حدیث نبوی کثرت کے ساتھ پیش کی جاتی ہے

لَا الْمَهْدِيَّ إِلَّا عَيْسَى (سنن ابن ماجہ، ابواب الفتن، باب شدة الزمان)

خاکسار نے اس حدیث کے مزید شواہد جمع کئے ہیں اور اسی حدیث کے مضمون اور الفاظ کے اندر رہتے ہوئے ایسی احادیث اکٹھی کی ہیں جن میں مسیح اور مہدی کو ایک ہی وجود قرار دیا گیا ہے۔ یہ تمام احادیث ابتدائی مآخذ اور کتب سے لی گئی ہیں جنہوں نے اپنی سند کے ساتھ یہ احادیث روایت کی ہیں۔ ایسی احادیث کو تین حصوں میں تقسیم کیا گیا ہے۔

۱..... ”لَا الْمَهْدِيَّ إِلَّا عَيْسَى“ والی حدیث ابن ماجہ کے علاوہ حدیث کی دیگر چھ ابتدائی کتب میں بھی موجود ہیں۔ جنہوں نے اپنی سند سے روایت کی ہے۔ بعد کی کتب میں یہ حدیث کثرت سے ہے مگر یہاں صرف ان کتب کا ذکر ہے جنہوں نے اپنی سند سے یہ حدیث درج کی ہے۔

۲..... وہ احادیث جن میں واضح الفاظ میں مسیح کو مہدی یا مہدی کو مسیح کہا گیا ہے۔

۳..... وہ احادیث جن میں مسیح کو امام کہا گیا ہے۔

وہ لوگ جو مسیح اور مہدی کو الگ الگ وجود مانتے ہیں ان کو یہ بات مسلم ہے کہ مہدی امام ہو گا اور مسیح مقتدی ہو گا۔ پس مسیح کو امام کہنا سے امام مہدی کہنے ہی کے مترادف ہے۔ ان تینوں قسم کی کتب اور احادیث کو تفصیلی نقوشوں کی شکل میں ظاہر کیا گیا ہے۔ آخر پر ان سب کتب کا تعارف کرو لیا گیا ہے۔

زمانی لحاظ سے سب سے پہلی کتاب مصنف عبدالرزاق ہے۔ اس کے مصنف کا زمانہ وفات ۲۱۱ ہجری ہے جبکہ حضرت امام احمد (مسند احمد بن حنبل والے) کا زمانہ وفات ۲۴۱ ہجری ہے اور حضرت امام بخاری کا سن وفات ۲۵۶ ہجری ہے۔ اس سے ثابت ہے کہ یہ احادیث بعد کے زمانہ کی نہیں بلکہ ابتدائی دور سے ہی مروج اور معلوم تھیں۔

حدیث ”لَا الْمَهْدِيَّ إِلَّا عَيْسَى“ کن کتب میں موجود ہے؟

یہ حدیث ابن ماجہ کے علاوہ چھ دیگر ابتدائی کتب میں انہی کی سند سے موجود ہے۔ یہ سند بنیادی طور پر مشترک ہے اکثر میں حضرت انسؓ کے واسطے سے رسول اللہ ﷺ تک پہنچتی ہے اور بعض میں حسنؓ سے روایت ہے۔ ان سب کتب اور ان کی اسناد کی فرست مصنفین کے زمانہ کی ترتیب سے درج ہے۔ (جو کتب میسر نہیں ان کا حوالہ موجود کتب کے ذریعہ دیا گیا ہے)

کتاب اور مصنف	سن وفات	معین حوالہ	آخری روای	مکمل سند
۱۔ کتاب الفتن نعیم بن حماد	۲۲۹ ہجری	بحوالہ معجم احادیث المہدی جلد اول صفحہ ۵۶۳	حسنؓ	فضل بن عیاض، ہشام، حسن
۲۔ سنن ابن ماجہ	۲۴۳ ہجری	ابواب الفتن باب شدة الزمان	انسؓ	یونس بن عبدالاعلیٰ، محمد بن ادريس الشافعي، محمد بن خالد، ابان بن صالح، حسن، انس
۳۔ البدء والتاریخ احمد بن سہل البلخی	۳۲۲ ہجری	جلد اول صفحہ ۱۸۱	انسؓ	احمد بن محمد بن حجاج، محمد بن احمد بن راشد، یونس بن عبداللہ الاعلیٰ، محمد بن خالد، حسن، انس
۴۔ مستدرک حاکم	۴۰۵ ہجری	کتاب الفتن باب لا یزداد الامر الا شدة	انسؓ	عیسیٰ بن زید، یونس بن عبدالاعلیٰ، محمد بن ادريس، محمد بن خالد، ابان، حسن، انس
۵۔ حلیۃ الاولیاء ابو نعیم اصفہانی	۴۳۰ ہجری	جلد ۹ صفحہ ۱۶۱	انسؓ	ابو محمد بن حمان، ابو الحریش الکلابی، یونس بن عبد الاعلیٰ، محمد بن ادريس الشافعي، محمد بن خالد، ابان بن صالح، حسن، انس
۶۔ تاریخ بغداد، احمد بن علی خطیب بغدادی	۴۶۳ ہجری	جلد ۳ صفحہ ۲۲۰	انسؓ	محمد بن المفزع، ابو بکر محمد بن علی، ابو العباس الاقطع، احمد بن عبد اللہ الطائی، یونس بن عبد الاعلیٰ، محمد بن ادريس، محمد بن خالد، ابان، حسن، انس
۷۔ البعث والنشور احمد بن حسین بیہقی	۴۸۵ ہجری	صفحہ ۲۰۹ بحوالہ معجم احادیث المہدی جلد اول صفحہ ۵۶۵	انسؓ	ابن ماجہ والی سند کے علاوہ دوسری سند ہے۔ عن انس

احادیث جن میں مسیح کو ہی امام مہدی قرار دیا گیا ہے

مندرجہ ذیل احادیث میں وضاحت کے ساتھ مسیح کو مہدی اور مہدی کو مسیح قرار دیا گیا ہے۔ یہ آٹھ احادیث ہیں اور ابتدائی کتب سے درج ہوتی آئی ہیں۔ اور متعدد صحابہ اور تابعین سے منقول ہیں۔ ان کی فرست مصنفین کے زمانہ کی ترتیب کے ساتھ پیش ہے:

الفاظ حدیث جن میں مسیح کو امام مہدی کہا گیا ہے	آخری روای	کتاب و مصنف	سن وفات	معین حوالہ
۱۔ یزید عیسیٰ بن مریم اماما ہادیاً ومقسطاً عدلاً	طاؤس (تابعی)	المصنف عبد الرزاق	۲۱۱ ہجری	باب نزول عیسیٰ جلد ۱ صفحہ ۳۰۰
۲۔ یوشک ان یزید ابن مریم فیکم امام مہدی وفاضی عدلی	ابو ہریرہؓ	مسند حمیدی	۲۱۹ ہجری	صفحہ ۳۰۸ حدیث نمبر ۱۰۹۸
۳۔ المہدی عیسیٰ بن مریم	مجاہد (تابعی)	المصنف ابن ابی شیبہ	۲۳۵ ہجری	کتاب الفتن فی فتنۃ الدجال حدیث نمبر ۱۴۴۹

یوشک من عاشر منکم ان یلقی عیسی بن مریم اماما مہدیا و حکما عدلا	ابو ہریرہؓ	مسند احمد بن حنبل	۴۱۱ ہجری	جلد ۲ صفحہ ۴۱۱ (اسنادہ علی شرط الشیخین
۶. یوشک من عاشر منکم ان ینزل المہدی عیسی بن مریم اماما مہدیا و حکما عدلا	ابو ہریرہؓ	مسند بزار	۲۹۲ ہجری	بحوالہ شرح ترمذی ابو بکر ابن عربی جلد ۹ صفحہ ۷۷
۷. ینزل عیسی بن مریم مصدقا لمحمد علی ملته اماما مہدیا و حکما عدلا	عبد اللہ بن مغفلؓ	المعجم الأوسط طبرانی	۳۶۰ ہجری	جلد ۵ صفحہ ۲۹۳ (رجالہ ثقات فی بعضهم ضعف لا یضر (مجمع الزوائد ۷/۳۳۶)
۸. یوشک من عاشر منکم ان یلقی عیسی بن مریم اماما مہدیا ۸. ینزل اخی عیسی بن مریم... اماما ہادیا و حکما عدلا	ابو ہریرہؓ	الکامل، ابن عدی	۳۶۵ ہجری	جلد ۳ صفحہ ۲۶۱
	ابن عباس	تاریخ دمشق ابن عساکر	۵۷۱ ہجری	بحوالہ کنز العمال جلد ۱۳ صفحہ ۶۱۹

احادیث جن میں مسیح کو امام قرار دیا گیا ہے

سچ اور مہدی کو الگ الگ وجود ماننے والوں کے نزدیک بھی احادیث کی رو سے یہ مسئلہ امر ہے کہ مسیح مقتدی ہوگا اور مہدی امام ہوگا۔ اس لئے امام کا لفظ صرف امام مہدی پر اطلاق پاتا ہے۔ لہذا جب رسول کریم ﷺ نے مسیح کو امام فرمایا تو دراصل اس کے امام مہدی ہونے کا ذکر فرمایا ہے۔ ان سب احادیث کو مصنفین کی زمانی ترتیب سے درج کیا گیا ہے۔ یہ ۲۷ احادیث ہیں اور کئی صحابہ سے مروی ہیں :-

الفاظ حدیث جن میں مسیح کو امام کہا گیا ہے	راوی	کتاب و مصنف	سن وفات	معیّن حوالہ
۱. لیوشکن ان ینزل فیکم ابن مریم حکما عدلا و اماما مقسطا	ابو ہریرہؓ	المصنف عبد الرزاق	۴۱۱ ہجری	باب نزول عیسی جلد ۱۱ صفحہ ۳۹۹
۲. کیف بکم اذا نزل فیکم ابن مریم حکما فامکم او قال امامکم منکم	ابو ہریرہؓ	المصنف عبد الرزاق	۲۱۱ ہجری	باب نزول عیسی جلد ۱۱ صفحہ ۴۰۰
۳. لا تقوم الساعة حتی ینزل عیسی بن مریم اماما مقسطا	ابو ہریرہؓ	المصنف عبد الرزاق	۲۱۱ ہجری	باب نزول عیسی جلد ۱۱ صفحہ ۴۰۱
۴. یوشک ان ینزل ابن مریم فیکم حکما و اماما مقسطا	ابو ہریرہؓ	مسند الحمیدی	۲۱۱۹ ہجری	ص ۳۰۸ حدیث نمبر ۱۰۹۷
۵. ینزل عیسی بن مریم علیہ السلام فی امتی حکما عدلا و اماما مقسطا	ابو امامہؓ	صحیح ابن خزیمہ	۲۲۳ ہجری	بحوالہ کنز العمال جلد ۱۳ صفحہ ۲۹۵
۶. لا تقوم الساعة حتی ینزل عیسی بن مریم حکما مقسطا و اماما عادلا	ابو ہریرہؓ	المصنف ابن ابی شیبہ	۲۳۵ ہجری	کتاب الفتن باب فی فتنۃ الدجال
۷. ینزل عیسی فی الارض اربعین سنة او قریبا من اربعین سنة اماما عادلا و حکما مقسطا	عائشہؓ	المصنف ابن ابی شیبہ	۲۳۵ ہجری	کتاب الفتن باب فی فتنۃ الدجال
۸. کیف بکم اذا نزل بکم ابن مریم فامکم او قال امامکم منکم	عائشہؓ	مسند احمد بن حنبل	۲۳۱ ہجری	جلد ۲ صفحہ ۲۷۲
۹. کیف بکم اذا نزل فیکم عیسی بن مریم و امامکم منکم	عائشہؓ	مسند احمد بن حنبل	۲۳۱ ہجری	جلد ۲ صفحہ ۳۳۶
۱۰. یوشک المسیح عیسی بن مریم ان ینزل حکما مقسطا و اماما عادلا	عائشہؓ	مسند احمد بن حنبل	۲۳۱ ہجری	جلد ۲ صفحہ ۳۹۳ فیہ کثیر بن زید وثقہ احمد و جماعۃ وضعه النسائی وبقیہ رجالہ ثقات (مجمع الزوائد ۸/۱۶۲)
۱۱. ینزل عیسی علیہ السلام فی الارض اربعین سنة اماما عادلا و حکما مقسطا	عائشہؓ	مسند احمد بن حنبل	۲۳۱ ہجری	جلد ۶ صفحہ ۷۵ رجالہ رجال الصحیح غیر الحضری ابن لاحق وهو ثقہ مجمع الزوائد صفحہ ۷
۱۲. کیف انتم اذا نزل ابن مریم فیکم و امامکم منکم	ابو ہریرہؓ	صحیح بخاری	۲۵۶ ہجری	کتاب الانبیاء باب نزول عیسی
۱۳. ینزل عیسی اماما عدلا	ابو ہریرہؓ	تاریخ کبیر امام بخاری	۲۵۶ ہجری	باب السین جلد ۳ صفحہ ۳۵۷
۱۴. کیف انتم اذا نزل فیکم ابن مریم فامکم منکم	ابو ہریرہؓ	صحیح مسلم	۲۶۰ ہجری	کتاب الایمان باب نزول عیسی
۱۵. کیف انتم اذا نزل ابن مریم فیکم و امامکم	ابو ہریرہؓ	صحیح مسلم	۲۶۰ ہجری	کتاب الایمان باب نزول عیسی
۱۶. لیوشکن ان ینزل فیکم ابن مریم اماما مقسطا	ابو ہریرہؓ	صحیح مسلم	۲۶۰ ہجری	کتاب الایمان نزول عیسی
۱۷. ینزل عیسی بن مریم فامکم	ابو ہریرہؓ	صحیح مسلم	۲۶۰ ہجری	کتاب الفتن باب فی فتح قسطنطنیہ
۱۸. ینزل عیسی بن مریم فی امتی حکما عدلا و اماما مقسطا	ابو امامہؓ	سنن ابن ماجہ	۲۷۳ ہجری	کتاب الفتن باب فتنۃ الدجال
۱۹. لا تقوم الساعة حتی ینزل عیسی بن مریم حکما مقسطا و اماما عدلا	ابو ہریرہؓ	سنن ابن ماجہ	۲۷۳ ہجری	کتاب الفتن باب فتنۃ الدجال
۲۰. کیف انتم اذا نزل ابن مریم فیکم و امامکم منکم	ابو ہریرہؓ	ابن حبان	۲۵۴ ہجری	جلد ۷ صفحہ ۲۸۲ حدیث ۶۷۳
۲۱. ینزل اللہ عیسی بن مریم لیؤمهم	ابو ہریرہؓ	ابن حبان	۲۵۴ ہجری	جلد ۷ صفحہ ۲۸۶ حدیث ۶۷۳ باب اخبارہ عما ینزل فی امتہ من الفتن والحوادث ذکر قدر مکث الدجال
۲۲. ینزل عیسی فی الارض اربعین سنة او قریبا من اربعین سنة اماما حکما مقسطا	عائشہؓ	ابن حبان	۲۵۴ ہجری	جلد ۷ صفحہ ۲۹۰ حدیث ۶۷۳ باب اخبارہ عما ینزل فی امتہ من الفتن والحوادث ذکر الاخبار عن قدر مکث عیسی بن مریم جلد ۱ صفحہ ۶۹ من اسمہ احمد
۲۳. یوشک من عاشر منکم ان یرى عیسی بن مریم اماما حکما عدلا	عائشہؓ	المعجم الصغیر طبرانی	۳۶۰ ہجری	جلد ۲ صفحہ ۲۱۱ ذکر ماورد ان الدجال ینزل علی رأس مائة
۲۴. ینزل عیسی علیہ السلام فی الارض اربعین سنة اماما عادلا و حکما مقسطا	عائشہؓ	المعجم الصغیر طبرانی	۳۶۰ ہجری	جلد ۲ صفحہ ۵۹۵ کتاب تاریخ باب ہبوط عیسی وقتل الدجال؟
۲۵. ینزل عیسی بن مریم حکما عدلا و اماما مقسطا	ابو ہریرہؓ	مستدرک حاکم	۳۰۵ ہجری	جلد ۲ صفحہ ۲۸۲ کتاب الفتن ذکر قتل الدجال صحیح علی شرط مسلم
۲۶. ینزل عیسی بن مریم صلوات اللہ علیہ فامهم	ابو ہریرہؓ	مستدرک حاکم	۳۰۵ ہجری	جلد ۳ صفحہ ۳۳۲ حدیث ۴۹۱۸
۲۷. کیف انتم اذا نزل فیکم ابن مریم و امامکم منکم	ابو ہریرہؓ	شردوس الاخبار دیلمی	۵۰۹ ہجری	

(باقی صفحہ < پر ملاحظہ فرمائیں)

Subscription

Annual Rs/-150

Foreign

By Air : 20 Pound or 40\$ U.S.A

: 60 Mark German

By Sea : 10 Pound or 20\$ U.S.A

The Weekly BADR

Qadian 143516, Distt. Gurdaspur Punjab ((INDIA))

Vol - 48

Thursday, 22th April 1999

Issue No: 16]

حیدر (ہریانہ) میں غیر احمدی ملاؤں کا جلسہ

۱۵ مارچ کو حیدر کی عید گاہ میں غیر احمدی ملاؤں نے جماعت احمدیہ کے خلاف ایک جلسے کا انعقاد کیا جس میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے مخالفین کی سنت کو تازہ کرتے ہوئے احمدیوں کے خلاف سوشل بائیکاٹ کا پروگرام بنایا گیا تھا۔ پروگرام یہ تھا کہ ہر برادری کے ایک آدمی کو پہلے سے تیار کیا گیا تھا کہ وہ احمدیوں کے خلاف جلسہ میں کھڑا ہو کر سوشل بائیکاٹ کا اعلان کرے گا۔

ایسی اطلاع ملنے پر قریب کی احمدیہ جماعتوں اور حیدر کے احمدیہ افراد نے جلسہ میں جانے کا پروگرام بنایا جب پروگرام کے مطابق سوئی پت کے مولانا کلیم صاحب نے پہلے سے تیار شدہ ایک آدمی کو احمدیوں کے خلاف بائیکاٹ کا اعلان کرنے کیلئے کھڑا ہونے کو کہا تو ساتھ ہی مکرم ماسٹر شیر علی صاحب صدر جماعت احمدیہ اگلن بھی کھڑے ہو گئے اور انہوں نے کہا کہ مولانا صاحب پہلے یہ بتائیے کہ کس جرم میں یہ بائیکاٹ کا اعلان کیا جا رہا ہے۔ مولانا نے کہا کہ تم لوگوں نے اپنا الگ نبی بنایا ہے۔ اس پر مکرم ماسٹر شیر علی صاحب نے قرآن مجید سے مدلل رنگ میں مولانا صاحب کو جواب دیا اس غیر متوقع اور بے ساختہ جوابات پر مولانا صاحب گھبرائے اور کہا کہ آپ بیٹھ جائیں آپ کو سب بڑے بڑے مولانا صاحبان نے کافر قرار دے دیا ہے۔ چنانچہ اس وقت ماسٹر شیر علی صاحب نے اپنی جیب سے ایک اشتہار نکالا جو بریلوی حضرات نے دیوبندیوں کے خلاف شائع کیا تھا اور دیوبندیوں کو کافر قرار دیا تھا۔ جب ماسٹر صاحب نے یہ اشتہار مسجد میں پڑھنا شروع کیا تو مولانا صاحبان جو وہاں موجود تھے سخت ناراض ہوئے۔ اور بجائے دلیل کا جواب دینے کے اشتہار چھین لیا۔ اس طرح جلسہ منتشر ہو گیا اور مولوی صاحبان کا بائیکاٹ کا جو پلان تھا وہ دھڑے کا دھڑا رہ گیا۔

غیر احمدی بھائیوں پر اس کا بہت اثر پڑا کہ مولانا صاحبان بھی سچے احمدیوں کی دلیلوں کا جواب نہیں دے سکتے اور قرآن و حدیث سے بات کرنے سے کتراتے ہیں۔ یہ اللہ تعالیٰ کا فضل و احسان ہے کہ ابھی دو سال قبل احمدیت قبول کرنے والے بھائی جو پہلے کلمہ تک نہیں جانتے تھے۔ مولانا صاحبان کے مقابل پر قرآن و حدیث سے جوابات دینے کے قابل ہو چکے ہیں۔ فالحمد للہ علی ذالک (سید بشر امیر عامل مبلغ حیدر)

۳

بقیہ صفحہ

دعوت الی اللہ بھارت اور جناب چیئرمین صاحب ضلع پریشد کرنا ل نے تقسیم کے بعد دعا جلسہ اختتام پذیر ہوا۔ اس جلسہ کی ایک خاص بات یہ رہی کہ اس سال کے جلسہ سالانہ کی تمام ڈیوٹیاں سوائے M.T.A کی ڈیوٹی کے ہریانہ کے نومبائین نے ادا کیں اور نہایت حسن و خوبی سے ڈیوٹیاں سرانجام دیں۔ اللہ تعالیٰ سب کو جزائے خیر عطا فرمائے بالخصوص مکرم بشارت احمد صاحب صدر جماعت کرنا ل و صدر استقبالیہ مکرم امام الدین صاحب سیکرٹری استقبالیہ سینیٹی مکرم منیر احمد صاحب اور علی محمد صاحب اگلن ضلع حصار مکرم نصیب احمد خان صاحب و علی لون ضلع حیدر مکرم امید علی صاحب حیدر مکرم سلیم احمد صاحب مکرم کلیم احمد صاحب تھاکور مکرم نعیم احمد صاحب مینانگر و سپران مکرم بشارت صاحب صدر جماعت کرنا ل مکرم منگت دین صاحب مکرم علی حسن صاحب مکرم عمران صاحب سوہری کرنا ل مکرم نذیر احمد صاحب صدر جماعت پانی پت مکرم رئیس الدین صاحب آف ہتھلانہ شکر یہ کے مستحق ہیں۔ اللہ تعالیٰ سب کو جزائے خیر عطا فرمائے۔ آمین (فاکس سنیٹر احمد بیٹی انچارج مبلغ ہریانہ)

ESTD:1898

MFRS OF ARMY INDUSTRIAL AND CIVILIAN FANGY SHOES**M. MOOSA RAZA SAHIB & SONS**

NO 6 ALBERT VICTOR ROAD FORT

BANGALORE - 560002 INDIA

☎: 6700558 FAX: 6705494

NEVER BEFORE

THIS COMFORT THIS DURABILITY AND SOLIGHT

A
TREAT
FOR YOUR
FEET**Soniky**
H A W A I

NEW INDIA RUBBER WORKS (P) Ltd

34, A DEBENDRA CHANDRA DEY ROAD CALCUTTA-15

گوشت اور خون سچی قربانی تبھی بنے گی اگر دلوں کی پاکیزگی ساتھ ہو۔ قربانی جب پیش کی جاتی ہے تو قرب الہی کیلئے پیش کی جاتی ہے اور اسے قبول کرنے میں خدا کوئی دیر نہیں کرتا**(بیت الفتوح (مارٹن - لندن) میں احباب جماعت احمدیہ برطانیہ کا نماز عید الاضحیہ کے لئے مرکزی اجتماع)**

خطبہ میں حضور انور نے عید الاضحیہ کی مناسبت سے قربانی کے فلسفہ پر روشنی ڈالی۔ قربانی کے بارہ میں غیر مسلموں کی طرف سے اٹھائے جانے والے اعتراضات کا بھی حضور انور نے تفصیلی جواب دیا اور قربانی کی عظمت کو اجاگر فرمایا۔

آپ نے فرمایا کہ قربانی دراصل قرب الہی کا ذریعہ ہے اور قربانی سچی ہو تو یہ بلا تاخیر انسان کو قرب الہی کی نعمت عطا فرمادیتی ہے۔ احادیث نبویہ کے حوالہ سے آپ نے آنحضرت ﷺ کے قربانی کرنے کے طریق کی وضاحت فرمائی اور ان ہدایات کا ذکر فرمایا جو اس موقع پر مد نظر رکھی جانی ضروری ہیں۔ آنحضرت ﷺ کی قربانی کی عظمت کا ذکر کرتے ہوئے آپ نے فرمایا کہ آپ نے نہ صرف اپنی طرف سے عید کے موقع پر قربانی پیش فرمائی بلکہ اپنی امت کے افراد کی طرف سے بھی ہمیشہ قربانی پیش فرماتے رہے۔ یہ امر آپ کی عظمت اور شفقت کا آئینہ دار ہے۔ حضور انور نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے بعض ایمان افروز اقتباسات بھی پیش فرمائے اور ان میں بیان فرمودہ اہم نصائح کی تشریح فرمائی۔ خطبہ کے آخر میں حضور انور نے اجتماعی دعا کردائی اور بعد ازاں اپنے پیغام میں عالمگیر جماعت احمدیہ کے سب افراد کو محبت بھر اسلام اور عید مبارک کا تحفہ عطا فرمایا۔

موسم اللہ تعالیٰ کے فضل سے بہت اچھا تھا جس نے اس مبارک دن کی خوشیوں میں مزید اضافہ کر دیا اور احباب اس مبارک دن سے پوری طرح لطف اندوز ہوئے۔ بیت الفتوح میں نماز عید کا یہ پہلا موقع تھا اس مناسبت سے جماعت احمدیہ برطانیہ کی طرف سے جملہ حاضرین کی خدمت میں خوبصورت ڈبوں اور پیکٹوں میں بند کر کے مٹھائی اور بھنا ہوا گوشت تقسیم کیا گیا۔ علاوہ ازیں بچوں کو پھلوں کے جوس کے ڈبے اور چاکلیٹ دیئے گئے۔ نیز چائے کا انتظام بھی سب کے لئے موجود تھا۔

سنت ابراہیمی کی اقتداء کرتے ہوئے عید الاضحیہ کے موقع پر برطانیہ کے متعدد احباب نے مقامی طور پر جانور کی قربانی کا اہتمام کیا۔

باقی صفحہ ۷ پر ملاحظہ فرمائیں

برطانیہ اور یورپ کے ممالک میں احمدی مسلمانوں نے عید الاضحیہ کی تقریب مورخہ ۲۸ مارچ ۱۹۹۹ بروز اتوار پوری اسلامی روایات اور احترام و عقیدت کے ساتھ منائی۔ برطانیہ میں نماز عید کا مرکزی اجتماع مجوزہ مسجد بیت الفتوح کی جگہ پر منعقد ہوا جہاں حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الرابع ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے نماز عید پڑھانے کے بعد ایک جامع اور ایمان افروز خطبہ عید ارشاد فرمایا اور دعا کروائی۔ لندن کے علاوہ دیگر بڑی بڑی جماعتوں برمنگھم، مانچسٹر، بریڈ فورڈ، ہڈرز فیلڈ اور گلگت وغیرہ نے مقامی طور پر نماز عید کی ادا کیگی کا انتظام کیا۔

یہ پہلا موقع تھا کہ برطانیہ میں نماز عید کا مرکزی اجتماع اسلام آباد (پلٹورڈ) کی بجائے عنقریب تعمیر ہونے والی مسجد بیت الفتوح (مارٹن، لندن) کی جگہ پر منعقد ہوا۔ مسجد کی باقاعدہ تعمیر کا آغاز انشاء اللہ تعالیٰ اسی سال شروع ہو جائے گا۔ تاہم اس عظیم منصوبہ کے پہلے مرحلہ کی تکمیل کے بعد اس جگہ متعدد وسیع و عریض ہال تیار ہو چکے ہیں جن میں ہزاروں افراد ایک وقت نماز پڑھ سکتے ہیں لیکن پارکنگ کے لئے بیت الفتوح میں گنجائش محدود ہونے کی وجہ سے تین قریبی جگہوں پر انتظام کیا گیا جو اللہ تعالیٰ کے فضل سے بہت کافی ثابت ہوا۔

۲۸ مارچ کی صبح چاق و چوبند خدام اپنی ڈیوٹیوں پر حاضر ہو گئے۔ لندن اور مضافاتی علاقوں کے علاوہ بعض دور کے مقامات سے بھی احمدی احباب کشاں کشاں بیت الفتوح پہنچنا شروع ہو گئے اور دیکھتے ہی دیکھتے وسیع و عریض ہال عتاق اسلام سے بھر گیا۔ ایک اندازہ کے مطابق اس تقریب میں ساڑھے آٹھ ہزار سے زائد احباب و خواتین اور بچوں نے شمولیت کی۔ فالحمد للہ علی ذالک۔

سب لوگ سر اپنا انتظار بنے ہوئے تکبیرات کے درد میں مصروف تھے کہ سیدنا حضرت امیر المومنین ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز سوادس بجے مقام عید پر تشریف لائے اور نماز عید پڑھائی۔ بعد ازاں حضور انور نے ایک جامع اور ایمان افروز خطبہ عید ارشاد فرمایا جو کم و بیش چالیس منٹ تک جاری رہا۔ اس